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Trăiască 
marele popor sovietic — 
constructorul comunismului!

HA

Să aplicăm și să extindem 
experiența sovietelor 

în munca sfaturilor populare
— Este dificil să gospodărești un oraș, 

să fad fată cu cinste sarcinei ce revine 
fiecăruia din cei 149 deputati orășenești. 

^Inițiativa personală contează foarte mult 
această direcție, la fel ca și bună- 

^^oința, munda încordată, neobosită. Dar 
fără îndoială, ceea ce m-a ajutat să înțe
leg pe deplin ce sarcini de răspundere am 
în calitatea mea de deputat, ceea ce m-a 
învățat să le aduc la îndeplinire, a fost 
și este studierea și aplicarea experienței 
deputaților din sovietele orășenești din U- 
niunea Sovietică.

Această declarație, cuprinsă tatr-un ar
ticol pe care deputatul B. Margulies din 
Bacău l-a trimis ziarului nostru, vădește 
pe deplin care este linul din principalele 
izvoare ale siguranței, tăriei, priceperii 
gospodărești ale organelor locale ale pu
terii de stat din tara noastră. Experiența 
sovietică, studierea atentă șl folosirea în 
toate domeniile, a practicii deputaților 

yaovietelor orășenești, au călăuzit primii 
'pași ai deputatului Margulies, pe lin’a 
muncii obștești, l-au îndrumat și îl în
drumă în permanență. El a scris ziarului 
nostru despre felul în care s-a orientat în 
problema organizării și antrenării în di
ferite acțiuni obștești a comitetelor de 
stradă înainte și după citirea unui articol 
publicat în „Izvestia", pe marginea activi
tății unor comitete de stradă. Cunoscînd 
experiența sovietică, deputatul din ora- 

/ șui Bacău, a Înțeles mal bine sarcinile 
comitetelor de stradă, a învățat eare sînt 
posibilitățile de activizare a acestor co
mitete și s-a străduit să lărgească simți
tor sfera lor de acțiune.

Exemplul deputatului din Bacău nu 
bonstituis un fapt Izolat; studierea și 
aplicarea experienței sovietice constituie 
din ce în ce mai mult o necesitate pentru 
zecile de mii de deputați din {ara noastră.

întocmai muncitorilor, inginerilor și 
tehnfcienilor din fabrici și uzine, care 
folosesc glorioasa experiență sovietică ca 
o pîrghie menită a împinge procesul de 
producție către un nivel din ce în ce mai 
înalt, la fel ca țăranii muncitori, colec
tiviști, întovărășiți și cu gospodării indi
viduale, care leagă bunăstarea și belșu
gul gospodăriei în care muncesc de apli
carea metodelor agrotehnice sovietice, de
putății sfaturilor populare învață cu drag 
și interes de la deputății sovietici cum 
să-și slujească poporul.,

Fideli acestei cerințe de bază a orân
duirii noastre democrat-populare, ca de
putatul să fie un bun slujitor al poporu
lui, neprecupețindu-și eforturile pentru a 
răspunde sarcinii de cinste ce i-au încre
dințat alegătorii, reprezentanții poporului 
muncitor în organele locale ale puterii 
de stat, iau drept orientare a activității 
lor obștești, chipul luminos, dragostea de 
popor și devotamentul deputaților sovie
tici. in activitatea lor practică, de zi cu 
zi, membrii comitetelor executive ale sfa
turilor populare rezolvă problemele cele 
maj grele, cele mai diverse și complicate, 
cu ajutorul cercetării temeinice a felului 
în care au procedat, în situații asemănă
toare, membrii comitetelor executive ale 
sovietelor din U.R.S.S. Nenumărate sînt 
problemele din activitatea sfaturilor popu

lare, a deputaților, care-si găsesc rezol
varea tocmai datorită folosirii experien
ței sovietice.

Gît de complexe și variate erau și 
sînt problemele, împrejurările, cărora au 
a le face fată oamenii aleși «ă gospodă
rească comune din diferite colțuri ale 
tării. Mulți din oamenii aceștia, plini de 
hotărâre și bunăvoință, dar lipsiți de ex
periență, au dat bune rezultate în muncă, 
datorită în parte și faptului că și-au de
dicat multe ore studierii temeinice a unei 
astfel de călăuze de preț cum este de 
pildă, broșura „Sovietul sătesc".

Experiența sovietică a învățat și învață 
pe toți cei ce sînt aleși în sfaturile popu
lare, că cea mai sfîntă obligație a lor și în 
același timp cel mai bun ajutor în muncă, 
îl constituie strîngerea legăturii cu mase
le, atragerea maselor largi de oetăteni la 
conducerea, discutarea și rezolvarea tre
burilor obștești. Insușindu-și această în
vățătură a deputaților sovietici, antrenînd 
masele, îndeosebi în ce privește proble
mele agricole șl desfășurarea unei temei
nice munci de lămurire, deputatul Dumi
tru Zăvoîanu, președintele sfa.tului popu
lar al comunei Boțești, raionul Topolo- 
veni, la fel ca mulți ailți președinți, a ob
ținut însemnate succese în munca de con
ducere a treburilor gospodărești ale comu
nei.

Călăuzlndu-se după exemplul soviete
lor, toti cei ce muncesc în cadrul sfaturi
lor populare din țara noastră, nu trebuie 
să uite că ei reprezintă poporul munci
tor, că el sînt în slujba intereselor po
porului muncitor.

In problema strângerii legăturii cu ma
sele, în cea a gospodăririi orașelor, în 
chestiunile agrare și în cele ale aprovi
zionării populației, în problemele organi
zatorice, în toate problemele, de la cele 
mai importante și pînă la cele mai mă
runte, președinții și secretarii sfaturilor 
populare, membrii comitetelor executive, 
șefii secțiilor, deputății, pot găsi răspun
sul la cele mai neașteptate dificultăți, 
consulting, studiind, însușindu-și mate
rialele publicate în cărți, broșuri, articole 
din presa centrală și locală, în care se 
expune activitatea sovietelor de deputati 
din U.R.S.S. •

Studiind cu atentle de pildă, broșura 
„Cum își organizează munca comitetul 
executiv al sovietului raional Recița", 
membrii comitetelor executive ale sfatu
rilor populare raionale din tara noastră, 
vor putea, adaptînd metodele folosite de 
sovietul respectiv la realitatea specifică 
țării noastre, specifică raionului respectiv, 
să-și ducă la bun sfîrșit sarcinile, deoa
rece au în față o cale deja bătătorită, 
o experiență deja folosită și cu rezultate 
din cele mai bune.

Luînd drept carte de căpătîi lucrarea 
„Deputatul sovietic, slujitor al poporului", 
însușindu-și din adîncul sufletului princi
piul ce rezidă din însuși titlul acestei lu
crări, combătînd cu înverșunare pe cei 
care se rup de mase, se birocratizează, 
învățînd necontenit cum să muncească, 
cum să se orienteze, de la nesecatul izvor 
care îl constituie experiența sovietică, de
putății sfaturilor populare din patria 
noastră își vor îndeplini cu cinste sarci
nile ce le-au fost încredințate de alegă
tori.

Adunări festive închinate zilei 
de 7 Noiembrie

In preajma zilei de 7 Noiembrie au loc 
în întreprinderi, instituții, gospodării agri
cole de stat și colective, însuflețite adunări 
și mitinguri dedicate glorioasei aniversări 
a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

La fabrica Grivița-Conserve, muncitorii, 
tehnicienii și inginerii s-au adunat în mare 
număr în sala secției de tinichigerie, unde 
s-a ținut mitingul în cinstea zilei de 7 No
iembrie.

Tov. Ecaterina Maican, din partea ralo- 
ului de partid Nicolae Bălcescu, a vorbit 
esnre semnificația deosebită a zilei de

*
Un mare număr de muncitori, tehnicieni 

și funcționari de la fabrica de săpun „Stela" 
din Capitală au participat joi după amiază 
la șed'nța festivă închinată zilei de 7 No
iembrie. Tov. Vasile Ionescu, din partea ra
ionului P.M.R. I Mai, a vorbit despre 

. însemnătatea Mai ii Revoluții Socialiste din 
■< Octombrie, sărbătoare a muncitorilor d:n în

treaga lume.
Tov. Marin Păunoiu, președintele comite

tului de întreprindere, a vorbit despre însu-

7 Noiembrie, despre succesele obținute de 
poporul sovietic în opera de construire a 
comunismului și de consolidare a păcii în 
întreaga lume.

Colectivul fabricii Grivița-Conserve a rea
lizat și depășit angajamentele luate în în
trecerea socialistă care totalizau multe tone 
de produse necesare aprovizionării oamenilor 
munc’i. La conserve de fructe, angajamentul 
a fost realizat în proporție de 170 la sută, 
la legume congelate in proporție de 120 la 
sută, la pulpe de fructe 220 la sută, la 
muștar 250 la sută, la conserve de legume 
în aipă 106 la sută.

★

flețirea cu care au lucrat muncitorii fabricii 
la îndeplinirea angajamentelor luate în în- 
trece-ea socialistă. Bilanțul acestei munci 
rodnice arată însemnate realizări, dintre 
care cea mai importantă este îndeplinirea și 
depășirea planului de producție pe lun:le 
septembrie și octombrie la toți indicii. Ast
fel, s-au produs peste prevederile planului 
mrâ mult de 214 tone de săpun de rufe, de 
calitatea 1 și a 2-a, față de 200 tone cît 
era angajamentul. (Agerpres)

O nouă instituție culturală 
în Regiunea Autonomă Maghiară

TG. MUREȘ. — Astăzi se inaugurează în 
orașul Gheorghieni din Regiunea Autonoma 
Maghiară o nouă inst’tuție culturală : cine
matograful „Flacăra Roșie". Noua clădire 

^uprinde una dintre cele mai mari șl mai 
Pumoase săli de cinematograf din această 
regiune a țării noastre. In afară de sa.a de 
cinematograf care are o capacitate de 500

de locuri, construcția modernă a cinemato
grafului „Flacăra Roșie” este înzestrată cu 
o sală de spectacole, săli dc șah, de muzică, 
etc.

Noul cinematograf „Flacăra Roșie" se 
inaugurează cu filmele romînești în pre
mieră „Răsare soarele" și „Printre mari
narii. noștri". Aceste filme au subtitlurile în 
limba maghiară.

în cinstea zilei de 7 Noiembrie
CÎT MAI MULTE SUPRAFEȚE ÎNSÂMÎNȚATE

Tractoristul loan 
Tegla, unul dintre 
mecanizatorii fruntași 
al gospodăriei agrico
le de stat din comuna 
Cuci, regiunea Cluj, 
muncește cu abnegație 
pentru mărirea supra
fețelor lnsămințate în 
această toamnă cu ce
reale. In Întrecerea 
socialistă el a dobîn- 
dit succese însemnate, 
semănînd zilnic 3—4 
hectare peste norma 
stabilită. Totodată lu
crările pe care le exe
cută sînt de bună ca
litate.

In clișeu: Tracto
ristul I. Tegla, execu- 
tlnd semănatul griului 
fn rânduri încrucișate 
pe pămîntul secției 
Singer a gospodăriei 
de stat

Succesele 
tractoriștilor 

din regiunea Craiova
CRAIOVA (de la coresponden

tul nostru). —
Tractoriștii S.M.T.-urllor din 

regiunea Craiova, antrenați în 
întrecerea socialistă, muncesc cu 
avînt pentru a traduce în fapt 
angajamentele luate în cinstea 
zilei de 7 Noiembrie și a celui 
de al 11-lea Congres al Partidu
lui. Succese inseminate au obți
nut în această privință tractoriș
tii de la S.M.T. Berea, Plopșoru, 
Caracal, Băilești și altele.

Tractoriștii brigăzii a 5-a de 
la S.M.T. Bîrca, bunăoară, sub 
conducerea șefului de brigadă 
Stan Mușat și-au realizat plainul 
pentru campania agricolă de 
toamnă în proporție de 127 la 
sută, iar tractoriștii brigăzii a 
7-ai, de la S.M.T. Plopșoru, con
dusă de Nicolae Chivici au e. 
xecutat pînă acum mai mult de 
100 hantri peste plan.

In întrecerea pentru titlul da 
„cel mai bun tractorist", rezul
tate deosebite a obținut tracto
ristul Vasile Ivan de la S.M.T. 
Bibești, care a realizat pînă «- 
cum cu tractorul său 200 hantri 
in loc de 150 hantri cîți avea 
planificați, precum și tractoris
tul Roman Negrilă, de la S.M.T. 
Caracal care și-a depășit pla
nul cu peste 60 hantri.

Schimburi
• PLOEȘTl (de la corespon

dentul nostru). — Pentru încu
nunarea succeselor lor, muncito
rii de Ta uzinele „Gh. Gheor- 
ghiu-Dej" din Tîrgoviște au ho
tărât ca, în întîmpinarea celei 
de a 37-a aniversări a Marii 
Revoluții Socialiste din Octom
brie, să lucreze două zile In 
schimburi de onoare.

De această dată, secția tine
retului a cîștigat întrecerea. A- 
lături de muncitorii tineri lu
crează și cunoscutul strungar 
Constantin Vasilache, Erou al

★
• CRAIOVA (de la cores

pondentul nostru). — Ziua de 4 
noiembrie a fost pentru munci
torii uzinei de mașini agricole 
din Craiova o zi deosebită. In 
această zi ei s-au angajat să 
dea patriei cel mai înalt v’rf 
de producție, cinstind astfel 
cum se cuvine măreața sărbă
toare de 7 Noiembrie, al cărui 
nume il poartă uzina lor.

La turnătorie, la strungărie, 
la montaj, pretutindeni grafi
cele de producție indicau încă 
din primele ore realizarea pla
nului pe întreaga zi. Echipa

★
O In cadrul schimbului de o- 

noare organizat la fabrica „Mă
tasea Populară" textilistele 
bucureștene au obținut realizări 
de seamă. Țesătoarele din 
schimbul de dimineață au diat 
peste plan 200 m. p. țesături de

de onoare
Muncii Socialiste. Aplicînd 
complexul de metode sovietice 
și îndeosebi experiența strunga
rului Vâsili Colesov, el a reușit 
în aceste două zile să confec
ționeze tije complete cît pentru 
42 zile.

Toate secțiile au înregistrat 
depășiri de plan. Secția recor
duri speciale, de exemplu, a dat 
cu 314 la sută mai multe piese. 
Pe întreaga uzină s-a produs 
în cele 2 zile record cu 118 la 
sută mai mult utilaj necesar 
șantierelor petrolifere.

★
forjorului Iile Dimbu, cele de 
lăcătuși conduse de Ion Vulpoi 
și Gh. Caravan, au realizat în 
această zi cîte 4 norme.

Din mina vrednicilor munci
tori ai uzinei au ieșit în aceas
tă zi noi și noi mașini pentru 
agricultură. Ele se adaugă celor 
452 grape cu colți, 59 greble 
mecanice, 20 prese de balotat 
fin și 100 grape netezitoare, pe 
care ei le-au dat peste plan în 
cinstea zilei de 7 Noiembrie și 
a celui de al II-lea Congres al 
Partidului.
★

mătase naturală șl artificială.
Succese importante au obți

nut în ziua schimbului de onoa
re muncitorii din brigada con
dusă de Ștefan Tomuleț care 
au dat peste plan 100 m. p. 
țesături dc mătase.

Comună fruntașă 
la colectări 

și însămînțări
IAȘI (de Ia corespondentul 

nostru). — La adunarea care a 
avut ]oc zilele trecute la că
minul cultural din comuna Hîr. 
șova din raionul Vaslui, au ve
nit țăranii muncitori din Fun
dătura, Mînăstirea și Hîrșova. 
Cu acest prilej președintele sfa
tului popular comunal Hîrșova 
a prezentat o dare de seamă, 
în care a airatat felul cum a 
fost organizată munca pentru 
realizarea planului de colectări 
și efectuarea la timp a însă- 
mînțărilor de toamnă.

S-a vorbit cu aicest prilej 
despre munca deputaților, care 
au organizat în circumscripțiile 
lor electorale consfătuiri cu a- 
legătorii, despre exemplul co
muniștilor și al salariaților din 
comună, care au fost primii în 
acțiunea de achitare a cotelor 
către stat.

Drept rezultat al muncii or
ganizate pe care comitetul exe
cutiv a desfășurat-o cu ajuto
rul deputaților, comuna Hîrșo
va a reușit să îndeplinească în 
întregime planul de colectări la 
grîu, floairea-soarelui și la po
rumb. Și la colectarea celorlal
te produse au fost obținute suc
cese de seamă. Totodată în co
muna Hîrșova a fost realizat și 
planul privind însămînțările de 
toamnă.

Capitala se pregătește 
pentru marea sărbătoare

De săptămînl de zile oamenii muncii dlo 
Capitală, ca și ceț din întreaga țară, se pre
gătesc pentru marea sărbătoare: cea de a 
37-a aniversare a Marii Revoluții Socialista 
din Octombrie.

Fiecare, Ia loco.] de muncă, s-a străduit 
să obțină realizări cît maț frumoase, în cin
stea zilei care a deschis o eră nouă tn Isto
ria omenirii.

Acum, în .preajma marii aănbători, locui
torii Capitalei au început să-șl împodobească 
orașul, să-i dea aerul sărbătoresc pe care fi 
are în fiecare an de 7 Noiembrie.

★
Pe B-dtil 6 Martie. In dreptul Școlii da 

10 ani n>r. 22, circulația pietonilor s-a 
oprit pentru cîteva clipe. Din clădirea școlii 
este scoasă o placardă roșie. Cetățenii 6-au 
oprit și citesc inscripția de pe placardă: 
„Sub steagul lui Marx, Engels, Lenin, 
Stalin, sub conducerea Partidului Muncito
resc Romin, spre victoria socialismului!“ Ri- 
d'cată de brațe volnice, placards este fixată 
pe fațada clădirii.

Asemenea momente pot fi des înttlnite 
în aceste zile In Capitala patriei noastre. Ele 
vorbesc despre tradiția scumpă poporului 
nostru de a sărbători cu dragoste aniver
sarea Marii Revoluții Socialiste din Octom
brie. De aceasta îți dai lesne seama chiar 
numai plimbîndu-te pe străzile Capitalei, 
privind clădirile ce se împodobesc cu steme 
și drapele, cu lozinci și portrete.

Iată Gara de Nord. Mai multe eșarfe roșii 
încadrează o uriașă stea pe care sînt fixate 
portretele celor patru mari dascăli al prole
tariatului. Tot aici, pe fațada clădirii, cefe
riștii au așezat portretele conducătorilor 
Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și 
ai Guvennului Sovietic,

Palatele Ministerului Justiției, Poștei șl 
Telefoanelor, clădirile sfatului popular raio
nal V. I. Lenln, Centrocoop-ului, Universi
tății ,,C. I. Parhon" și numeroase altele s’nt 
gata pavoazate de mîinile harnice, neobosite, 
ale acelor care știu bine că viața noastră 
nouă de astăzi se datorește neuitatelor zile 
ale Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Arterele centrale ale orașului, bulevardele 
Ana Ipătescu, General Magheru, Genera- 
lissimul Stalin sînt împodobite cu sute șl 
sute de drapele roșii Și tricolore.

Pe fațadele a numeroase clădiri, cetățenii 
Capitalei au așezat cu dragoste portretele 
conducătorilor iubiți ai partidului și statu
lui nostru.

In librării e o vie animație: se cumpără 
litere de carton, suluri de hfrtle colorată 
pentru lozinci, pentru o pavoazare cît mai 
frumoasă.

S-a înserat. Pe fațada clădirii masive a 
Ministerului Energiei Electrice și Industriei 
Electrotehnice s-au aprins strălucitoare . lu
mini care Înscriu o înflăcărată urare: „Tră
iască 7 Noiembrie",

E urarea care o poartă în inimi toți oa
menii muncii din Capitala* patriei noastre 
dragi ca șl din întreaga noastră țară. E 
urarea care redă calda lor dragoste pentru 
cel care, sub faldurile Partidului Comunist, 
au făcut să biruie Revoluția din Octombrie, 
în neuitatul an 1917.

DIN ȚARA CONSTRUCTORILOR COMUNISMULUI___
Prin locurile istorice 

din Leningrad
In ajunul marei sărbători, numeroși oa

meni ai muncii din Leningrad și oaspeji 
ai Leningradului, jac excursii prin locu
rile istorico-revoluționare.

Duminica trecută pe bordul legendaru
lui crucișetor „Aurora" au venit nu mai 
pujin de 2000 de excursioniști. In aceste 
zile sînt vizitate, palatul Smolni și por
țile Narvei. Oamenii muncii privesc cu 
emoție locurile memorabile legate de pre
gătirea și înfăptuirea Marei Revoluții So
cialiste din Octombrie. De o deosebită 
popularitate se bucură excursiile organi
zate de biroul orășenesc de excursii, avînd 
următoarele itinerarii: „Prin locurile ca- 
re-l evocă pe Lenin în Leningrad", „In
surecția armată din Octombrie", ele.

Un dar minunat...
Anul acesta, în raionul Moscova din 

Leningrad, au apărut străzi noi: Varșo
viei, Victoriei, Aviației.., In prezent, aici 
se construiesc aproximativ 100.000 m.p. 
de suprafață locativă.

Iată una din noile case. Clădirea cu 
cinci etaje, a cărei fațadă este acoperită 
cu plăci de faianță, are o înfățișare ele
gantă. începută să fie construită in ianua
rie, clădirea a fost recepționată cu apre
cierea „excelent". Acum, în ajunul săr
bătorii Marelui Octombrie, în casă se vor 
instala noii locatari.

De curînd, s-a instalat într-o casă nouă 
familia lăcătușului Mihail Leontevici Aga
fonov. Fața gospodinei, Nadejda Mihai
lovna, strălucește de bucurie. Ea poves
tește că în cinstea instalării în casă nouă 
s-a ho'-ărît să cumpere un aparat de tele
viziune.

— Am primit cu prilejul Marii Sărbă
tori un dar minunat, — spun locatarii 
casei nou construită.

De la ferestrele caselor se vede o fru
moasă priveliște. Soarele de toamnă au- 
rește pereții caselor noi, seînteiază pe îm
pletiturile de oțel ale macaralelor cu tu
relă de pe noile șantiere de construcție.

Moscova, în preajma lui 7 Noiembrie
Moscova, capitala Uniunii Sovietice 

șl-a îmbrăcat haina de sărbătoare. Peste 
tot, pe străzi, în piețe pot fi văzuți nenu- 
mărați pictori decoratori. Ei pavoazează 
fațadele caselor de locuit, ale fabricilor șt 
uzinelor, ale instituțiilor. Pretutindeni se 
instalează afișe multicolore, placarde pe 
care pot fi citite înflăcăratele chemări ale 
CC. al P.C.U.S. cu prilejul celei de a 
37-a aniversări a Marelui Octombrie.

In fiecare seară după terminarea lu
crului, mii de moscoviți se îndreaptă spre

cluburi, case de cultură și teatre, unde au 
loc ședințe și adunări solemne închinate 
marei aniversări.

In sala de concert P. I. Ceaicovski, in
ginerii, tehnicienii, muncitorii și funcțio
narii întreprinderilor și instituțiilor din 
raionul Sovietic, reprezentanții organiza
țiilor de partid ale sovietelor, sindicale și 
comsomoliste s-au întrunit marți seara 
pentru a asculta un raport cu privire la 
cea de-a 37-a aniversare a Marei Revo
luții.

Vedere din Moscova

Bunăstarea colhoznicilor 
din Ka^ahstan

Colhozurile din Kazahsian vor realiza 
anul acesta, din cultura timpului și creș
terea animalelor un venit de 4.500.000.000 
ruble — aproximativ de două ori și ju
mătate mai mult decît anul trecut. Acest 
succes a putut fi obținut datorită extinde
rii considerabile a suprafețelor însămin- 
țate prin valorificarea unor uriașe întin
deri de pămlnturi ințelenite. Cu culturi 
cerealiere a fost însămînțată primăvara a- 
ceasta o suprafață de 1.100.000 ha. de pă- 
mînturi desțelenite. Nivelul mecanizării 
lucrărilor agricole a crescut foarte mult

In regiunea Akmolinsk, Kusțanai, Pa
vlodar și în alte regiuni, s-a recoltat cu 
ajutorul combinelor între 95—99 la sută 
din întreaga suprafață a cerealelor. Spo
rind producția de grîne, numeroase colho
zuri din Kazahstan vor realiza venituri 
de milioane. Fiecare gospodărie din re
giunea Pavlodar, de pildă, unde au fost 
valorificate 35.000 ha. de pămînt, va rea
liza un venit mediu de 3.600.000 ruble. 
De pildă, artelul agricol „Karl Marx” din 
această regiune a obținut numai din vin- 
zarea grinelor 2 milioane ruble. Conduce
rea artelului a hotărît să cheltuiască mari 
fonduri pentru extinderea continuă a gos
podăriei, pentru construirea unei uzine 
electrice, a unei fnori, a noi adăposturi 
pentru vite. Au crescut simțitor și venitu
rile colhoznicilor. Numeroase familii pri
mesc sub formă de avans cîteva tone de 
grîne, intre 7.000—10.000 ruble. Ciobanul 
Abraham Jaktaiev din acest colhoz a so
cotit că venitul total al familiei sale, com
pusă din cinci persoane, inclusiv valoarea 
produselor primite, se va ridica la sftrși- 
tul anului la 100.000 ruble. Știri despre 
marile venituri obținute de colhozuri s-au 
primit și din celelalte regiuni, de valori
ficare a pămînturjlor ințelenite Kustanai, 
Akmolinsk, Kazahstanul de nord și altele.
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Zilele trecute, mă.aflam îâ sfatul popular 
al raionului Topoloveni din regiunea Pi
tești. Către seară am 6tat de vorbă și cu 
președintele comitetului executiv, tovarășul 
Dumitru Debu, despre diverse treburi ale 
raionului. . Înainte de a ne despărți, tova
rășul Debu revăzu situația însămlnțărilor. 
După cutele care-i brăzdau fruntea mi-am 
dat seama că e nemulțumit și îngrijorat. 
Cîteva minute nu-mi spuse nimic, apoi re- 
înodă firul discuției:

— Mîine în zorii zilei pornim spre comuna 
Teiu care n-a realizat decît cîteva procente 
și ține întregul raion pe loc. E musai să 
merg acolo. Pornim în z<ari. De acord?

Pe teren...
Am pornit înainte de ivirea zorilor. Să tot 

fi mers cam de un ceas. La Teiu am ajuns 
cînd se luminase bine de ziuă. Membrii co
mitetului executiv și deputății sfatului popu
lar comunal erau adunați in biroul preșe
dintelui.'

Din mulțimea, de activiști î>și făcu loc 
6pr© noi un tînăr înalt care rosti:

— Iaca v-am așteptat. Eram siguri că 
veți veni. \

— Sîntem corjași la semănat, interveni 
unul.

— Mai 'mare rușinea, tovarășe președinte,
— spuse altul.

Tovarășul Debu îi ascultă în liniște, lă- 
sîndu-i să-și spună păsurile apoi le spuse:

— E' mult de lucru aici la voi. Dacă nu 
vă grăbiți și v-apucă alte ploi nu văd 
cum o să puteți semăna la timp. Trebuie 
luate măsuri urgente...

Intre timp, el ceru ' situația atelajelor. 
Erau suficiente. Ii îndemnă să le folosească 
din plin la toate muncile. Se interesă și de 
pluguri și grape. Auzind spusele președin
telui sfatului din comună se schimbă puțin 
la înfățișare. Dar într-o clipită își căpătă stă- 
pînirea de sine:

— Pînă seara toate plugurile și grapele 
să fie puse la punct pentru ca mîine să-i 
dați zor la semănat.

Insa nu se mulțumi numai cu atît. Le 
explică — așa cum mai făcuse și altădată
— că-i nevoie ca ei, membrii •comitetului 
executiv și deputății sfatului popular co
munal să-și apropie oamenii, să-i mobili
zeze pe toți la munca cîmpului.

După cîteva ceasuri bune de zăbavă la 
Teiu mi s-a părut că treaba-i terminată. Mă 
înșela-em însă. Tovarășul Debu ajută co
mitetul executiv să-și împartă membrii și 
deputății pe grupe de case. Le dădu îndru
mări și nu uită să le amintească că respon
sabilii de grupe — care s’nt cei 23 de- 
put.iți ai comunei — trebuie să explice oa
menilor de ce e necesar să facă la timp

Comisiile de femei desfășoară o rod
ARAD (de la corespondentul nostru). — 

Imeliat după alegerile delegatelor și comi
siilor de femei în regiunea noastră s-a tre
cut la întocmire: planurilor de activitate și 
munca a început. Unele comisii de femei 
și-au propus să ajute la înfăptuirea lucrări
lor din autoimpunere, altele să înfrumuse
țeze străzile.

O acțiune frumoasă organizată de comi
siile de femei este concursul pentru cea mai

RÎMNICU VTLCEA (de la corespondentul 
nostru). — Comisia de femei de pe lîngă 
sfatul popular al orașului Rîmnicu. Vîlcea, 
desfășoară o rodnică activitate în acțiunea 
de înfrumusețare a orașului..

Astfel, în ultimul timp, comisia de femei 
a obținut o serie de frumoase realizări 
printre care se numără amenajarea unui 
parc, repararea trotuarelor și a locurilor 
de scurgere a apei în jurul cișmelelor, în
treținerea și amenajarea mai multor scua- 
ruri, plantarea cu pomi a străzilor.

Comisia de femei a susținut efectiv ini-

ACTIVIȘTI AI SFATURILOR POPULAREi nte Ie ra
muncile, cum trebuie pus grîul în pămînt, 
cum trebuie executat ogorul și de ce este 
nevoie să. se îngroape sub brazdă bălegarul 
de grajd. Ii mai sfătui să activizeze comisia 
permanentă agricolă și de colectări.

Cu răbdare dar și cu pricepere, tovarășul 
Debu dădu activiștilor din comuna Teiu toa
te lămuririle necesare, astfel că s-a putut 
alcătui un plan operativ prevăzut cu sarcini 
precise, cu termene, măsuri organizatorice, 
cît și responsabilități.

Înainte de a ne întoarce la raion, deoa
rece ne mai despărțea cam un ceas de la 
vremea cînd. peste întinderi prinde a coborî 
liniștea serii, ne-am oprit și în comuna Si
liștea, comuna de unde a pornit întrecerea 
patriotică pe raion pentru efectuarea la timp 
și în mod exemplar a 'nsămînțarilor de 
toamnă. Pe unde am trecut, c’mmil era se
mănat. La sfatul popular ne-a întîmpinat 
președintele comitetului executiv comunal, 
tovarășul Dumitru Mirea:

— Tocmai acum am transmis la raion si
tuația însămlnțărilor...

— Și care-i situația? Știu că ieri aveați 
91 la sută — îl întrerupse nerăbdător tova
rășul Debu.

— Pînă la amiază am făcut 102 la sută, 
însă oamenii îi dau zor. Vor să cîștige titlul 
de comună fruntașă dc raion.

In aceeași comună am putut afla că pro
iectul de Directive privind dezvoltarea a- 
griculturii în următorii 2—3 ani prinde 
viață. Au și fost desțelenite 12 hectare și 
date spre f losință.

înapoi la raion...
Reîntors la raion, tovarășul Debu ceru 

situația însămlnțărilor. Cercetînd-o îmi 
spuse:

— Pînă astă seară am realizat 79 la sută 
din plan. In cîteva zile vom fi gata deși 
timpul trage a ploaie.

Muncile agricole de toamnă sînt în toi 
în întreg raionul Topoloveni. E mult de lu
cru. Asta o Știe și tovarășul Debu. De aceea 
el nu-și îndreaptă munca numai într-o anu
mită direcție. Nu muncește pe campanii. Din 
experiența căpătată i-a devenit Impede fap
tul că trebuie să cunoască lucrurile pînă-n 
cel mai mic amănunt. Este doar comunist, 
președinte de comitet executiv raional. Și de 
aceea s-a obișnuit să nu lase treburile să 
meargă cum o fi. Se simte răspunzător în 
egală măsură de îndrumarea și conducerea 
comitetelor executive comunale, a întregu
lui aparat subordonat ca și de îndeplinirea 
tuturor sarcinilor. Felul cum se îndeplinește 
planul de colectări, felul cum țăranii mun
citori își valorifică surplusul de produse prin 
cooperativă, felul cum se păstrează avutul 
obștesc, cum se dezvoltă și se consolidează 

pricepută crescătoare de păsări. Prin 
muncă de lămurire, comisiile de femei au 
reușit să atragă multe gospodine în această 
acțiune. Astfel gospodina Florioa Bondar din 
Chișineu-Criș, s-a angajat să crească 100 de 
gîște pentru a căror valorificare a încheiat 
contract cu cooperativa. De asemenea, Susa- 
n>a Simion din Pădureni, participă la con
curs cu angajamentul de a crește 20 curci, 
20 gîște și 80 de pui. Alte gospodine au pro-

★ * ★

țiativa comitetului de sprijin al spitalului 
unificat de copii, cu ajutorul căruia s-a pro
curat veselă în valoare de peste 20.000 lei. 
De asemenea a sprijinit căminul de copii 
„Olga Bancic" confecționînd printre ajtele 
și 50 fețe de perne.

Rezultate importante au obținut și comi
siile de femei din numeroase comune ale 
ra:onului Rîmnicu Vîlcea.

Aproape 10.000 de femei au prestat peste 
16.500 ore muncă voluntară la curățatul 
șanțurilor și al parcurilor de buruieni și mă
răcini, la vâruirea pomilor, la strînsul fî- 

ionului
din punct de vedere economic și organiza
toric gospodăriile agricole colective, cum se 
dezvoltă sectorul socialist, cum își îndepli
nesc sarcinile S.M.T., sînt probleme de care 
se preocupă în mod permanent. Nici mun
ca culturală nu este neglijată. Președintele 
se ocupă îndeaproape de desfășurarea muncii 
culturale la sate,, sub diferitele ei forme ca : 
alfabetizare, echipele artistice și culturale, 
colțurile roșii în gospodăriile agricole co
lective, etc.

La raion, în biroul său, tovarășul Debu 
mi-a vorbit despre activitatea comitetului 
executiv.

— ...Oamenii muncii dovedesc o mare în
credere în organele locale ale puterii de stat. 
Săptămînal sute de oameni se perindă prin 
acest birou; unii vin cu probleme generale, 
alții cu chestiuni personale, iar alții cu tot 
felul de sezisări care ne ajută să ne îmbu
nătățim munca.

Plină de răspundere și uneori chiar destul 
de grea este munca de președinte de comi
tet executiv raional. Comunistul Dumitru 
Debu știe bine acest lucru. Dacă n-ar fi 
bucuria succeselor... Strădu:ndu-te însă, 
aici se poate dezvolta și întări o gospodărie 
agricolă colectivă, dincolo poți ajuta la al
cătuirea unei întovărășiri, la întărirea mun
cii unui comitet executiv comunal. Și nu 
mică este bucuria, atunci cînd se îndepli
nește planul de însămînțări sau cel de co
lectare. Toate astea cer muncă intensă. To
varășul Debu se străduie din răsputeri și 
ca la orice comunist, activist al aparatului 
de stat, cheia succeselor sale stă în legătu
ra puternică cu masa oamenilor muncii.

★

S-a înoptat. La casa unde locuiește to
varășul Debu luminile nu s-au stins încă. 
Aplecat asupra unei mese el își notează felul 
cum și-a realizat sarcinile de peste zi, alcă
tuiește planul de muncă pe a doua zi. Cu 
necontenită grijă pentru sarcinile ce-i sînt 
încredințate el se ocupă în același tirnip și de 
creșterea sa ideologică. Se pregătește pentru 
seminarul de a doua zi de la comitetul raio
nal de partid, seminar în care se vor purta 
discuții despre alianța clasei muncitoare cu 
țărănimea muncitoare. Și nu se cuvine să nu 
fie bine pregătit.

Comunistul Debu crește repede în muncă. 
Cu ocazia împlinirii unui deceniu d© viață 
nouă pe meleagurile patriei, partidul și gu
vernul i-au răsplătit strădaniile decorîndu-1 
cu „Ordinul Muncii" clasa I-II-ia. Ca un ade
vărat conducător al treburilor obștești și gos
podărești ale raionului, Dumitru Debu a știut 
să atragă masele la activitatea comitetului 
executiv. In felul acesta, comitetul executiv 
a devenit inima în care pulsează viața între
gului raion.

P. VASILIU

nică activitate
cedat la fel și în ultimul timp ele au valori
ficat numeroase păsări prin cooperativă.

Femeile din raionul Criș, mobilizate de 
comisia de femei au ajutat mult și la în
făptuirea lucrărilor prin autoimpunere.

In vederea pregătirii pentru iarnă, comi
sia raională de femei a antrenat gospodinele 
să conserve legume și fructe. Pînă acum 
s-au conservat peste 500.000 kg. de mură
turi, fasole verde și altele.

nului de pe loturile zootehnice, la împrăș- 
tiereâ pietrișului pe șosele, etc.

Comisia de femei din Ocnele Mari, în 
frunte cu Georgeta Iordăche, Maria Buharu, 
Elisabeta Georgescu, Maria State și altele, 
au antrenat femeile și cetățenii din comună 
în acțiunea de predare a cotelor de cereale 
și produse animale și de îndeplinire a pla
nului de transport al materialului lemnos.

In activitatea lor de zi cu zi, comisiile de 
femei au fest îndrumate și ajutate de or
ganizațiile de bază și comitetele executive 
ale sfaturilor populare din raionul Rîmnicu 
Vîlcea.

La o școală de fete
Nu începuse încă zodia ploilor de toam

nă. Giăauțele din jurul scuarului își ru
meneau frunza măruntă în cele de pe ur
mă lumini ale amurgului, asemenea unor 
evantaie japoneze. Fintîna arteziană ur
zea horbote de spumă. Aici, pe locul a- 
cestui izvor de desfătare a ochilor a ză
bovit ani și ani de zile o momlie de bronz 
pe un catafalc de marmoră neagră; sta
tuia unui fost primar al bucureștilor. Des
pre el, răposatul G. Panu scria așa în 
portretele sale parlamentare din 1892: 
„Pache este în politică cel mai mlădios 
și cel mai tîrltor".

Dar ce solemn și țeapăn a stai o ju
mătate de veac pe soclul lull

Cu astfel de gînduri m-am îndreptat 
către școala de 10 ani din apropiere. Aici, 
la această vatră de învățătură, vin la 
carte sute și sute de fete; de la cele mi
titele care încep a sloveni abecedarul, 
pînă la cele care mîine, poimîine vor mer
ge la școli mai înalte. Cele mici, cu fun
dele lor albe și șorțuțe albastre, parcă-s 
niște fluturași de noapte. Niște peruanele, 
ar scrie Anton Păun care atît a iubit 
copiii.

In cancelariile școlii de-o rînduială 
și curățenie de cleștar, aflu pe directoa
rea Goldhammer care îmi îngăduie cu 
deosebită bunăvoință să asist la cursu
rile de alfabetizare. Pe lîngă cei 19 în
scriși ai școlii, profesoarele merg să dea 
lecții de scris, citit și socotit neștiutorilor 
de slovă dintre personalul de servici de 
la Spitalul de ochi, de la Școala de ar
hitectură și construcții, de la Magazinul ( 
„Victoria". Deocamdată, într-o încăpere ! 
mai mică, se (ine examenul de lichidare 1 
cu neștiutorii de carte rămași în urmă j 
de la ciclul doi. i

Două eleve de mult trecute de anii ] 
cînd ar fi trebuit să învețe carte, ele in- i 
Sele mame de copii. Și ce ciudat! Pe ] 
amîndouă le chiamă Domnica. Și cu ce ] 
cuviincioasă sirguință stau la masă ' 
și-și trec examenul l Cea dinții Domnică 
e bucătăreasă la spital. Are o fetiță în 
clasa a V-a. N-a învățat carte la vreme 
pentru că de mică a trebuit să păzească 
pe cele cîmpuri, vacile bogaților. Acum, 
plecată deasupra caietului, scrie apăsat, 
privește cu grijă pagina de parcă s-ar 
teme ca nu cumva slovele să-nceapă a 
clocoti și să dea în foc. Cea mai mică 
greșală o șterge repede cu guma, așa 
cum fgce cu strecurătoarea cînd ia spu
ma. Și iată că profesoara Forstner, al 
cărei chip palid se luminează de un zim- 
bet plin de blindețe, o pune să citească. 
Aproape l-ară nici o poticneală! Numai 
după un an de studii...

— Hei, zic eu, de acum o să folosești 
și Cartea de bucate.

— Apoi gă și aceea e bună! ride eleva.
Cealaltă D'omnică, mamă a opt copii, 

se afl,ă chiar în slujba școlii, unde de
prinde acum slovele. E din părțile So
meșului. A întlrziat puțintel de la lecție, ' 
cu cele t. aburi, dar intră pe ușă cu car- j 
tea și caietul la subțioară, plină de voie ‘ 
bună. Cînd profesoara Macedon ii dă să 
facă o socoteală cu cartofi, scrie niște 
cifre de toată frumusețea, mai ales pe 7, 
Dacă o întreb cum de-a rămas fără știin
ță de carte, se întristează. Stringe din 
buzele subțiri, duce creionul la gură, și 
vorbește de o copilărie necăjită, de stăpî- 
nii pe la care a slujit, de o cucoană asu
pritoare din neamul lui Vodă Caragea.

— Mai mult răbdam decît mîncam!, 
oftează femeia.

A trecut de ceasurile opt, și în Școala 
Medie de fete nr. 4 luminile nu s-au 
stins. Munca e in toi. In drum către casă, 
mă gindesc la anii cînd am belferii pe la 
școli unde huzurul și nepăsarea stăpineau 
ca mucegaiul de prin pivniți. La Liceul 

\ .din Mizil, unde locurile de servitori erau 
ț posturi politice : se schimbau odată cu 
» directorii. Unde Zaharia, omulețul cel 
J sfrijit, cu albeață pe un ochi, fiind că nu 
: știa carte cresta cataloagele pe muchie ca 
! la răboj, cu o linie, două, trei... pînă la 
î opt,
î Altfel, cum le-ar fi dat de rost ?

IOACHIM BOTEZ

FILME NOI

Programul de filme romîneștl
de scurt metraj

O scenă din comedia „Cu Marincea... e ceva 1*

Cinematografele „Maxim Gorki", „Luminai" 
și „Vasile Roa:tă“ prezintă în această săp- 
tămînă un program de patru filme romî- 
neș'fi de scurt metraj: un film artistic, două 
documentare și un film de desen animat.

Dintre acestea se cuvine să ne ocupăm în 
primul rînd de comedia de scurt metraj in
titulată : „Cu Marincea... e ceva!" (scenariul 
și regia : Gh. Turcu, imaginea : Ovidiu Golo. 
gan, muzica: Edgar Cosma). „Cu Marincea... 
e ceva !“ este o poveste simplă care satiri
zează unele năravuri vechi. Spectatorul re
cunoaște imediat în eroul principal al filmu
lui pe funcționarul lingușitor și servil, pe ca- 
re-1 întîlnește uneori și la locul său de mun
că. Și valoarea filmului constă tocmai în 
faptul că și-a propus să se limiteze la cadrul 
strimt dar cu putere generalizatoare, al unei 
împrejurări care se poate petrece în viața de 
fiecare zi, lovind cu arma satirei în unele 
rămășițe ale mentalității burgheze. Cu mij
loace firești, fără lungimi inutile realizato
rii și-au îndeplinit acest scop, făcînd un film 
scurt în care nimic nu este de prisos. Cu
rajul de a se limita la atît cît au de spus, 
este o caracteristică pozitivă a colectivului 
care a realizat filmul „Cu Marincea... e 
ceva !“, un film care place spectatorilor, un 
film spiritual, o comedie de bună calitate.

La succesul filmului un merit important 
revine grupului de actori, din rîndul cărora 
trebuie citat în primul rînd Marcel Anghe- 
lescu, artist emerit al R.P.R., laureat al Pre
miului de Stat, care, cu un deosebit simț al 
nuanțelor și cu mult umor, a realizat rolul 
funcționarului Busuioc, lingușitor cu cei mai 
mari, neîndurător cu cei pe care el îi crede 
în disgrația direcțiunii.

Asemenea filme sînt așteptate și dorite de 
spectatori și cinematografia noastră este da
toare să producă din ce în ce mai multe.

★
Filmul „Oameni de pe Valea Bistriței", 

producție a studioului de filme documentare 
și jurnale de actualități „Alexandru Sahia", 
ne poartă prin minunatele păduri ale mun
ților noștri spre a ne arăta viața de astăzi 
a tăietorilor de lemne. Alături de admirabile 
priveliști prinse pe peliculă, colectivul (sce
nariul : P. Sireteanu, regia : Ion Rodan, ope
rator : Ștefan Horvath) a fost preocupat să 
prindă cu adevărat viața oamenilor care 
trăiesc și muncesc în combinatele forestiere 
de pe Valea Bistriței. Șl această preocupare 
a fost încununată de succes. Momentele fil
mate sînt semnificative, ele izbutesc să1 emo
ționeze, să convingă și să înfățișeze omul 
descătușat de exploatare ca pe adevăratul 
făuritor al bogățiilor patriei. Regizorul și 
operatorii eu reușit foarte bine să realizeze 
proporția justă între priveliște și prezența 

oamenilor în acțiune, astfel tacit aceasta din 
urmă să iasă în primul rînd în relief, fără să 
se neglijeze prezentarea mărețului decor na
tural al apelor și munților noștri,

★

Despre filmul documentar „Printre marinat 
rit noștri" nu se pot face aceleași aprecieri. 
Colectivul (scenariul: N. Marinescu, Șt. Iu
reș, M. Ilieșu, regia M. Ill^șu), care a rea
lizat filmul pornind de la ideea foarte bună 
a prezentării vieții marinarilor, a încercat 
să cuprindă mal mult decît îi permitea di
mensiunea filmului. Urmărind paralel ce se 
întîmplă pe mai multe vase, filmul nu ne 
lasă să cunoaștem nici un om, oare să ne că- 
mînă în amintire. Abia către sfîrșit-ul docu
mentarului aflăm că unii marinari au fost 
distinși pentru o serie de acțiuni pe oare le 
văzusem desfășurîndu-se pe ecnan. Lipsa 
prim-planwllor în timpul acestor acțiuni, 
faptul că filmul trece mereu de la un vas la 
altul, înainte de a ne lăsa să cunoaștem oa
menii, împiedică spectatorul de a înțelege 
bine intențiile rea liza tori lor. La aceasta 
contribuie culoarea filmului oare întune
că și uniformizează chipurile oamenilor. 
Frumoasele peisaje de pe mare, spectacolul 
dat pe digul de la Constanța, sînt reușit fil
mate, fapt care ne îndreptățește să așteptăm 
mai mult de la colectivul care a realizat a- 
cest film.

★

Filmul de desen animat în culori „Fluiera- 
șul fermecat" (scenariul: Florin Iordăchescu, 
regia : Pascal Rădulescu și Const. Popescu, 
muzica: Radu Patadi) mai suferă ineă de de
ficiențele începutului, deși alte filme de de
sen animat mai vechi fuseseră mai bine rea
lizate. Imaginea are un tremurat permanent, 
sunetele nu se suprapun mișcărilor, peisajele 
par naturi moarte — defecte depășite într-o 
mare măsură în unele filme de desen ani
mat pe car© le-a realizat tinărul nostru 
colectiv de pe lîngă studioul cinemato
grafic „București". Scenariul filmului „Flu- 
ienașul fermecat" se bazează pe ideea 
ca nu farmecele, ci munca asiduă duce la 
rezultate. Felul însă cum este înfățișată a- 
ceasta idee denotă oarecare 6ărăcie de ima
ginație din partea regiei care a folosit mij
loace destul de simpliste.

Colectivul de desen animat al studiourilor 
noastre cinematografice, deși tînăr, este un 
colectiv puternic și talentat. I se cere deci 
să depășească faza unor filme lipsite de in
ventivitate și să abordeze cu curaj unele din
tre cele mai ascuțite teme ale realității noas
tre. Filmul de desen animat oferă în această 
privință numeroase posibilități care trebuie 
folosite.

C. ALEXANDRESCU

Opere care au luminat 
calea Marelui Octombrie

L_--------------------------------------<-----------------

In volumul 26 al operelor Iul Lenin, 
apărut recent în traducere romînească in 
Editura de Sfat pentru Literatură Politică, 
sînt publicate lucrările lui Lenin scrise în 
perioada septembrie 1917 — februarie 1918. 
Aceasta este una din cele mai însemnate 
perioade din lupta proletariatului din Rusia, 
desfășurată sub conducerea Partidului Co
munist pentru doborirea imperialismului rus 
și crearea primului stat socialist din lume 
în această perioada s-a înfăptuit cel mai 
însemnat eveniment din istoria omenirii: 
Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, 
care a deschis o eră nouă în istoria întregii 
omeniri.

I.
Evenimentele din Rusia au arătat că gu

vernul provizoriu, venit la conducere după 
doborirea țarismului. în februarie 1917, nu 
a îmbunătățit situația oamenilor ■ muncii, nu 
era capabil să lupte cu dezastruoasa situa
ție economică existentă. Toate acestea du
ceau la pierderea treptată a încredeiii ma
selor popular© în guvernul provizoriu. 
Situația politică din țară arăta clar că dua 
litatea puterii va lua • sfîrșit curînd. Astfel, 
în fața Partidului Comunist se punea ca o 
sarcină Imperioasă pregătirea și conduce
rea maselor la lupta pentru trecerea de la 
etapa revoluției burghezo-democnatice. la 
etapa revoluției socialiste

Zdrobirea demonstrației din iulie șl tre
cerea puteri’ politice în întregime în miinile 
burgheziei au dus la o cotitură hotărîtoare în 
dezvoltarea revoluției. Perioada pașnică de 
dezvoltare a revoluției s-a terminat Burghe
zia a dezlănțuit o cruntă teroare împotriva 
partidului bolșevic, aiestînd pe comuniști 
și distrugînd redacția ziarului bolșevic 
„Pravda". După zilele din iulie Comitetul 
Central ai partidului a trecut la pregătirea 
partidului și a poporului pentru insurecția 
armată împotriva guvernului contrarevolu
ționar. Luptind cu îndîrjire împotriva d.u.ș 
magilor din afară și din rîndurile partidu
lui, care se împotriveau organizării imediate 
e insurecției armate, distrugînd diferitele 
„teze" ale troțkiștilor cu privire la imposi
bilitatea victoriei revoluției socialiste în Ru
sia, Lenin arăta că sînt coapte șl întrunite 
toate condițiile necesare luării puterii de
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către clasa muncitoare în alianță cu țără
nimea muncitoare.

In scrisoarea sa-către Comitetul Central 
și către comitetele din Petrograd și Moscova 
ale partidului intitulată „Bolșevicii trebuie să 
ia puterea" și publicată in acest volum. Lenin 
aprecia că majoritatea elementelor revolu
ționare ale poporului sînt de partea bolșe- 
viciloi. Masele muncitoare de la orașe și 
sate s-au convins că Partidul Comunist 
este singurul partid care poate să aducă 
la putere un guvern revoluționar care să 
încheie pacea, să dea pămînt țăranilor, să 
înceapă opera construirii socialismului La 
ordinea zilei trebuia pusă pregătirea insu
recției armate pentru doborirea guvernului 
provizoriu care urmărea să cedeze Petrogra- 
dul — leagănul revoluției — armatelor stră
ine, cu scopul de a înăbuși revoluția

In lucrările sale publicate în acest vo
lum, V 1 Lenin critică cu hotărîre pe acei 
ce susțineau că bolșevicii nu vor putea lua 
puterea Lenin sublinia că în Rusia acelor 
vremi nemulțumirea, ura maselot țață de 
guvern, creșteau în permanență Răscoalele 
țărănești, mișcările din sînul armatei, do
vedeau din plin semnele situației revoluțio
nare. Amînarea insurecției armate ar fi în
semnat a da posibilitate burgheziei să 
înăbușe răscoalele țărănești, mișcarea re
voluționară în general

Intr-o serie de articole publicate în volu
mul 26 al operelor sale, V. I Lenln demască 
atitudinea trădătoare a troțkiștiloi, ca-e 
susțineau să nu se treacă fa Insurecția 
armată înainte de convocarea Congresului 
Sovietelor Bolșevicii nu aveau dreptul să 
aștepte Congresul Sovietelor, ei trebuiau să 
preia imediat puterea Cu aceasta ei scă
pau revoluția rusă, viața a sute de mii de 
oameni aflați în războ: V I Lenin scria 
„Eu continui să rămîn la punctul de ve
dere că un partid politic în general — și 
partidul clasei înaintate îti special — nu ar 
avea dreptul să existe, nu ar fi demn să era încă planul definitiv al insurecției. Mer- 
fie considerat partid, ar fi o jalnică null- I sul revoluției a demonstrat tael cît de adine

tate din toate punctele de vedere, dacă ar 
renunța la putere atunci cînd există posi
bilitatea de a obține puterea".

Intr-o serie de articole și scrisori ca : 
„Marxismul și insurecția", „Vor păstra oare 
bolșevicii puterea de stat?", „Sfaturile 
unuia care nu e de față", V. I. Lenin 
dezvoltă mai departe ideile lui Marx 
și Engels despre insurecție și trasează un 
plan concret al insurecției. Lenin arată 
că pentru a putea fi victorioși insurec
ția trebuie să se sprijine nu pe un com
plot, nu numai pe partid, ci pe clasa înain
tată, pe avîntul revoluționar al poporului. 
Ea poate fi dezlănțuită numai atunci cînd 
activitatea revoluționară a maselor este 
maximă, cînd șovăielile în rîndurile duș
manilor sînt extrem de puternice. Aceste 
condiții erau pe deplin existent© în septem
brie—octombrie 1917 în Rusia Pe bolșevici 
îi urma majoritatea c'asei muncitoare, avan
garda revoluției Pe bolșevici îi urma ma
joritatea poporului. țărănimea fiind con
vinsă că de la social Iști i-revoluțlon ari nu 
va primi pămînt In timp ce activitatea 
și forța revoluționară a maselor creșteau sub 
conducerea partidului comuniștilor, tabăra 
burgheziei, în care se afla și întregul bloc al 
menșevicilor și socialiștilor revoluționari, era 
dezorientată, dezorganizată și dădea dovadă 
de serioase șovăieli

In articolul .Sfaturile unuia care nu e de 
față". V. I Lenin formulează principalele 
reguli ale artei conducerii insurecției ar
mate Lenin sublinia că un partid serios 
nu se poate juca cu insurecția, că odată 
începută ea trebuie dusă pînă la capăt, că 
forțele revoluției trebuie adunate într-un 
punct hotărîtor, că in timpul insurecției 
trebuie păstrat un moral ridicat, că acest 
moral trebuie întărit zi de zi prin succesele 
abținute.

Elaborîmd planul desfășurării Insurecției 
armate, Lenin cerea organizarea neîntîrziată 
a comandamentului armatelor revoluționare, 
ocuparea Petropavlovskului și arestarea 
guvernului cu ajutorul celor mai devotate 
regimente, preoum și cucerirea simultană a 
telegrafului și telefoanelor, gărilor șl a 
principalelor artere de circulație. Acesta nu 

a fost gîndit planul leninist de organizare 
a insurecției Scrisorile lui Lenin au fost 
răspândite prin toate organizațiile mari a'.e 
partidului bolșevic. Pornind de la indicațiile 
lui Lenin, Comitetul Central a putut con
duce zi de zi pregătirea insurecției armate.

La începutul lunii octombrie V. I. Lenln 
s-a întors la Petrograd și a început să con
ducă nemijlocit organizarea insurecției ar
mate. întreaga situație politică din Rusia a- 
răta că trebuie începută imediat insurecția 
armată. La ordinea zilei stăteau probleme 
pe care nu le puteau rezolva nici confe
rințele, nici congresele, ci exclusiv lupta 
maselor înarmate. D© aceea V. 1. Lenin scria 
în „Scrisoare către membrii Comitetului 
Central" . „Guvernul se clatină. Trebuie 
să-i fie dată cu orice preț lovitura de gra
ție ! Orice întîrziere în acțiune este echi
valenta cu moartea".

V.. 1. Lenin demască. poziția trădătoare a 
lui Kamenev și Zinoviev, care ridicindu-se 
împotriva liniei partidului de pregătire a 
insurecției armate, susțineau că situația 
internațională nu ar fi favorabilă revolu
ției ruse. La ședința C.C. din 10 octombrie, 
în momentul cînd se hotăra soarta revolu
ției, Kamenev și Zinoviev au votat împo
triva Insurecției, iar peste cîteva zile au 
publicat în ziarul menșevic „Viața nouă", 
divergențele lor cu partidul asypra proble
melor Insurecției. Prin aceasta ei au trădat 
dușmanului hotărîrea partidului de a începe 
Insurecția.

Aceasta a determinat pe V. I. Lenin să 
pună sarcina începerii Imediate a insurec
ției armate, înainte de termenul fixat ante
rior „Istoria — scria Lenln — nu va ierta 
vreo întîrziere revoluționarilor care puteau 
să învingă astăzi (și cu siguranță că vor 
învinge astăzi) dar care mîine ar risca să 
piardă mult, ar risca să piardă totul" 

Răspunzînd cheprării partidului, muncitorii 
și țăranii îmbrăcați în haine soldățești au 
început lupta In dimineața zilei de 25 
octombrie, aproape întregul Petrograd se 
găsea în mîinlle poporului In această zi 
istorică, partidul, printr-un apel redactat de 
Lenîn (publicat in acest volum) a comuni
cat lumii întregi marea victorie obținută de 
popoarele din Rusia, victorie care a deschis 
orizonturi noi, o etapă nouă în dezvoltarea 
’ntregii lumi

II.
in volum sînt publicate de asemenea pri

mele decrete ale Puterii Sovietice, redactate 
de V I. Lenin „Decret asupra păcii", 
„Decret asupra pămintului", „Proiect de 
lege cu privire la controlul muncitoresc", și 
altele Aceste documente de cea mai mare 
însemnătate constituiau primii pași al 

tînărului Stat Sovietic pe drumul construirii 
orindulrii socialiste.

încă din primele zile ale existenței sale, 
Statul Sovietic a mers pe linia unei politici 
pașnice între popoare, chemînd popoarele 
din lumea întreagă, guvernele lor la înche
ierea unei păci trainice. V. I. Lenln scria 
în proiectul „Decretului asupra păcii": „Gu
vernul muncitoresc și țărănesc, creat de re
voluția din 24—25 octombrie și care se spri
jină pe Sovietele de deputați ai muncitorilor, 
soldați’.or și țăranilor, propune tuturor po
poarelor beligerante și guvernelor lot înce
perea imediată a tratativelor în vederea 
încheierii unei păci democratice drepte".

Decretul chema muncitorii Angliei, Fran
ței și Germaniei să ajute la încheierea unei 
păci durabile, la eliberarea maselor exploa
tate de robia oricărei exploatări. Decretul 
asupra păcii a fost primit și adoptat de 
Congresul al Il-lea al Sovietelor cu un de
osebit entuziasm.

Acesta este primul document în dome
niu/! politicii externe care se adresează 
direct popoarelor, care recunoaște că popoa
rele sînt chemate în primul rînd să rezolve 
problemele războiului șl păcii.

De lia principiile politicii de pace stabi
lite în primul decret al Puteri) Sovietice, 
Statul Sovietic nu s-a abătut niciodată. 
In decursul a 37 ani de existență, Statul 
Sovietic a luptat continuu pentru stabi
lirea unei păci trainice intre popoare Efor
turile făcute de delegațiile Uniunii Sovietice 
la O.N.U. și alte conferințe internaționale, 
în direcția încheierii păcii în Coreea. Indo
china, în rezolvarea problerpei germane, sînt 
tot atîtea dovezi ale politicii iubitoare de 
pace pe care o duce neabătut Statul Sovie
tic.

La Congresul al 11-lea al Sovietelor a 
fost adoptat de asemenea decretul asupra 
pămintului, (pe baza proiectului elaborat 
de Lenin) prin care se desființa proprie
tatea moșierească asupra pămintului, fără 
nici o răscumpărare. Țăranii au primit fără 
bani peste 150 milioane deseatine pămînt, 
oare înainte se afla în miinile moșierilor, 
ale burgheziei, ale familiei țariste, ale bi
sericii și mînăstirilor. Decretul asupra pă- 
mîntului a fost un renumit act politic care 
a ridicat milioanele de țărani de 1a sate și 
de ne front în sprijinul Puterii Sovietice.

Multe din lucrările lui V. I. Lenin scrise 
în această perioadă expun probleme cu pri
vire fa construcția socialistă, la întărirea 
Republicii Sovietice.

Marxiștii au arătat întotdeauna că socia
lismul nu poate fi „Introdus" — scria 
Lenîn —, că el apare și se dezvoltă în 
timpul celei mai ascuțite lupte d© clasă, 
că .......pentru victoria deplină a socialis

mului este nevoie de un înalt grad de orga
nizare, pătrunsă de conștiința că proleta
riatul trebuie să devină clasă dominantă".

In lucrarea sa „Cum trebuie organizată 
întrecerea ?“, V. I. Lenin arăta că trebuie 
distrusă vechea și sălbateca concepție, cum 
că organizarea și conducerea statului, con
struirea societății socialiste, pot să o facă 
numai așa zisele „clase superioare". In fața 
partidului șl a guvernului sovietic stătea 
sarcina principală de a dezvolta inițiativa 
personală a oamenilor muncii în munca 
creatoare. V. 1. Lenin cerea să fie introdus 
un serios control asupra producției și dis
tribuirii, condiție necesară pentru a învinge 
nu numai în.politică pe dușmanii poporului, 
ci și în economie. Acestea făceau parte din 
mărețul program indicat de Lenin în următo
rii ani, program de transformare a Rusiei îna
poiate economicește într-un puternic stat so
cialist.

Studierea lucrărilor în care Lenîn a dat 
primele indicații cu privire la calea con
struirii socialismului are o deosebită însem
nătate pentru constructorii vieții noi. în
sușirea indicațiilor leniniste cuprinse și în 
acest volum cu privire la dezvoltarea iniția
tivei creatoare a maselor muncitoare, pe 
baza cointeresării lor materiale în sporirea 
producției și productivității muncii, cu pri
vire la politica economică a Partidului Co
munist in perioada de trecere de la capi
talism la socialism constituie un ajutor deo
sebit de important pentru munca de zi cu| 
zi a oamenilor muncii în general, a cadre-’ 
lor din aparatul de partid și de stat în spe
cial.

De mare însemnătate sînt de asemenea in
dicațiile leniniste din lucrarea „Cum trebuie 
organizată întrecerea ?“ pentru însușirea 
marelui adevăr că socialismul poate fi con-i 
sțruit numai dacă masele muncitoare parti
cipă activ, zi de zi, la opera construirii mă
rețului edificiu socialist, numai dacă cele 
mai largi mase populare sînt atrase la con
ducerea treburilor de stat.

★
Lucrările, articolele și cuvântările lui 

V. I. Lenin publicate în volumul 26 con
stituie un neprețuit aport ta dezvoltarea 
creatoare a marxismului.

PubHcat în preajma sărbătoririi aniver- 
sării din acest an a gloriosului Octombrie, 
volumul 26 al operelor lui Lenin vine in aju
torul oamenilor muncii din țara noastră dor
nici să cunoască cît mai temeinic lupta Par
tidului Comunist al Uniunii Sovietice pentru 
înfăptuirea celui mai măreț eveniment d'n 
istoria omenirii: Marea Revoluție Socialista 
din Octombrie— revoluție care a deschis ori- „ 
zonturile vieții noi, felicite pc care o con-fl 
struim azi. ”

CAROL NIRI



LUNA PRIETENIEI ROMÎNO-SOVIETICE —Salut „Scînteii tineretului"
Numeroase noi traduceri 

din literatura rusă și sovietică
In Luna prieteniei romtao-sovietice, stan

durile și vitrinele librăriilor din Capi
tală și din întreaga tară au prezentat citi
torilor numeroase noi traduceri din litera
tura rusă Și sovietică, editate în țara noas
tră. Au văzut lumina tiparului în limba ro- 
mînă și în limbile minorităților naționale : 
romane, nuvele, schite, volume de versuri, 
cărți pentru tineret și copii. Numai în Săp- 
tămîna cărții și presei sovietice, care s-a 
desfășurat între ,14— 21 octombrie, au apă
rut 40 de noi lucrări literare și tehnice, tra
duse din limba rusă și editate într-un tiraj 
de 390.000 de exemplare.

Un eveniment important l-a constituit e- 
ditarea primelor două volume din „Opere 
alese" de A. S. Pușkin, cuprlnzînd versuri, 
proză și lucrări dramatice, în traducerea unor 
cunoscut! poeți și scriitori romîni. Din 
„Opere" de L. N. Tolstoi au fost editate vo
lumele IV și V care conțin marele roman 
„Război și pace". S-a incepu't de asemenea 
editarea operei lui Cehov în 12 volume. In 
primul volum, apărut cu acest prilej, sînt 
înmănunchiate povestiri 6crise în cei dinții 
ani de activitate literară ai marelui scriitor 
rus. Din cele 30 de volume de „Opere" ale 
lui Maxim Gorki s-au editat poum volumele 
6 și 18, iar recent a apărut volumul I.

Ultima parte a trilogiei „Calvarul" și 
romanul „Pîinea" de A. Tolstoi formează 
cuprinsul volumului IV din „Opere alese" ale 
acestui scriitor. Au mai cunoscut un .deo
sebit succes în rîndurile cititorilor noștri ro
manele „O cotitură bruscă" de 13. Leonidov, 
„Flacăra albă" de V. Sobko, „Insula deza
măgirilor" de L. Laghin, „Clopote în a- 
muirg" vol. I și II de N. Vlrta șl multe 
altele.

Pentru tineretul șl copiii țării noastre au 
fost traduse din limba rusă și editate în 
Luna prieteniei romîno-sovietice, noi cărți. 
Printre acestea se numără romanele „Ținu
tul îndepărtat" de N. Zadornov, „Vasiok 
Trubaciov șl tovarășii săi" vol. III de V. 
Oseeva, lucrările științifice pentru tineret 
„La izvoarele vieții" de O. Lepeșlnskata, 
și „Avionul" de V. A. Popov.

(Agerpres)

Ansamblul de stat 
de dansuri populare 

al R. S. S. Moldovenești 
la Oradea

ORADEA. — Miercuri, Ansamblul de stat 
de dansuri populare al R.S.S. Moldovenești 
care ne vizitează țara ta cadrul Lunii priete
niei romîno-sovietice a sosit în orașul Ora
dea.

Seara, solii artei sovietice au prezentat 1a 
Teatrul Maghiar de Stat din localitate un 
bogat program artistic, răsplătit cu îndelungi 
aplauze de numeroșii spectatori prezenți în 
sală. (Agerpres)

---- •-----

Adunări consacrate prieteniei 
dintre tineretul romîn și sovietic

Tineretul din țara noastră a sărbătorit 
ziua prieteniei dintre tineretul romîn și glo
riosul tineret sovietic. Cu acest prilej, în 
Capitală au avut loc numeroase adunări.

La clubul muncitoresc C.F.R. „Grivița Ro
șie", după cuvintul de deschidere rostit de 
tov. Nicolae Gheorghe, secretar el raionu
lui UTM Grivița Roșie, a luat cuvintul tov. 
Petre Stan, prim secretar al raionului UTM 
Grivița Roșie.

Subliniind că utemiștil din patria noastră 
învață de la Comsomol să traducă în via
ță sarcinile trasate de partid, să-și perfec
ționeze cunoștințele ideologice și politice, să 
fie bine pregătiți din punct de vedere pro
fesional, vorbitorul a arătat că angajamen
tele luate de tinerii ditai ‘raionul G.rivița Ro
șie în întîmpinarea celei de 37-a aniver
sări a Marii Revoluții Socialiste din Octom
brie au fost îndeplinite cu succes.

Adunări consacrate prieteniei dintre tine
retul nostru și gloriosul tineret sovietic au 
avut loc de asemenea in raioanele Gh. 
Gheorghiu-Dej, Stalin, etc.

Prin folosirea tehnicii sovietice
In ultimii ani, în patria noastră industria 

a luat un avînt deosebit. Au fost înălțate 
uzine și fabrici noi, s-au dezvoltat mult în
treprinderile existente, s-au lărgit sortimen
tele potrivit cerințelor maselor largi. Acești 
pași înainte făcuți pe calea dezvoltării Indus
triale au fost posibili — în cea mai largă 
măsură — datorită ajutorului neprecupețit 
primit din partea Uniunii Sovietice.

Una din uzinele create de regimul demo
crat-popular care a cunoscut din plin spri
jinul sovietic, este uzina „Carbochim". Spri
jinul acesta s-a manifestat chiar de la 
început, din faza construirii. întocmirea 
planurilor de construcție cu ajutorul tehnicii 
sovietice, aplicarea pe șantier a înaintatelor 
metode de lucru sovietice, ca și fabricarea în 
țara noastră — pe baza experienței sovietice 
— a mașinilor șl utilajului montat în între
prinderea clujeană, au grăbit înălțarea și 
punerea în funcție a uzinei „Carbochim" cu 
doi ani înainte de termen. In acest fel, 
tînăra noastră industrie socialistă a fost în
tregită. cu o nouă întreprindere, a cărei lipsă 
era mult resimțită atît de industria chimică, 
cît și de industriile metalurgică șl siderur
gică. Uzina „Carbochim" asigură astăzi 
acestor ramuri industriale o serie de produse 
care înainte se importau printre care; elec
trozii de cărbune, carbura de siliciu, pietrele 
de polizor.

In munca de început, în organizarea proce
sului de producție al uzinei, am avut posibi
litatea- să-mi aduc și eu aportul datorită de a- 
semenea ajutorului căpătat de la oamenii so
vietici, datorită cunoștințelor însușite timp 
de șase luni în Uniunea Sovietică. Trimis în 
toamna anului 1951 pentru specializare în 
marea uzină „Dnieprovschi Electrodnîi 
Zavod" din Zaporoji, am avut prilejul să 
învăț de la tehnicienii sovietici o seamă în
treagă de lucruri noi, în deosebi în ce pri
vește tehnologia electrozilor. Cît timp am 
lucrat în această uzină, inginerul Alexei 
Ivanovici Mohov și tehnicianul Mihall Deni- 
sovicl Nebaba m-au ajutat mult pentru a-ml 
însuși cît mai bine felul cum este organizată 
munca lor, procesele tehnologice șl în spe
cial compoziția materiei prime pe baze știin
țifice.

Reîntors în patrie, am căutat să dau viață 
învățămintelor însușite la Zaporoji, să îm 
părtășesc la cît mai multi muncitori și teh
nicieni experiența acumulată. însărcinat cu 
conducerea și organizarea uneia din secțiile 
principale ale uzinei — secția de electrozi — 
am trebuit, în primul rînd, să-mi dau contri
buția la punerea în funcțiune a celei mai 
mari prese de electrozi din țara noastră, cu 
o forță de presare de 1.600 de tone. O ase
menea presă n-a existat niciodată la noi în 
țară. Ea urma să fie importată. Cu sprijinul 
proiectanților sovietici însă, inginerii și teh
nicienii noștri au putut proiecta și executa 
această uriașă presă. După instalarea presei 
în secția de electrozi, pentru asigurarea func
ționării ei în condiții optime de lucru, am 
introdus un sistem de răcire a electrozilor cu 
un jet de apă pulverizată, împiedjcînd în 
acest fel deformarea electrozilor presați. In 
același timp, în lumina practicii făcute în 
U.R.S.S., am luat șl alte măsuri cu caracter 
tehnologic în legătură cu presarea electro
zilor.

Pe această linie de preocupări, am căutat 
să rezolv — împreună cu colectivul de muncă 
din secția de electrozi — problemele referi
toare la impregnarea electrozilor, la calita
tea lor, la vopsirea cu caolină, la modificarea 
diagramelor de la cuptoare, etc. In ce pri
vește impregnarea electrozilor, înainte vreme 
Ia noi în țară această fază de fabricație nu 
era cunoscută. Pe baza experienței acumulate

Săpfămîna teatrului și
IAȘI. — Săptămîna teatrului și muzicii so

vietice se bucură de mult succes ta orașul 
lași.

Sute de oameni ai muncii participă la 
spectacolele Teatrului Național care prezintă 
alternativ piesele „Pădurea" de A. N. Os
trovski, „Căsătoria" de N. V. Gogol și un 
spectacol Cehov.

La Teatrul Evreesc de Stat se joacă pie- 

de la oamenii sovietici, cu ajutorul colectivu
lui secției — și îndeosebi al mecanicului șef 
Virgil Oancea — am reușit să obținem im
pregnarea electrozilor. Calitatea electrozilor 
împrognațl a fost îmbunătățită, iar porozi- 
tatea lor a scăzut cu 20 la sută. Pentru ușu
rarea condițiilor de muncă, la cuptorul de 
coacere a electrozilor s-a introdus un proce
deu nou și anume vopsirea electrozilor cu 
caolin înaintea introducerii lor în cuptor. 
Totodată, prin modificarea diagramelor teh
nologice, am Izbutit să reducem timpul de 
ardere a electrozilor sub sarcina de pian cu 
20 la sută, realizînd astfel însemnate eco
nomii la consumul de energie electrică.

Fabricarea pentru prima oară în țara 
noastră a electrozilor grafi tați, ou sprijinul 
larg al tehnicii sovietice, a pus în mod acut 
problema formării de cadre necesare procesu
lui de producție, a calificării continue a aces
tor cadre. In secția noastră de electrozi, în 
acest răstimp au fost calificați la locul de 
muncă — prin aplicarea metodei sovietice 
Kotlear —- un număr de peste 40 de munci
tori. De pildă, comunistul Edmond Hansi, 
fost țăran muncitor în comuna Gilău din 
raionul Cluj, cîn,d a intrat în uzină nu știa 
altceva decît să transporte sacii cu materiale 
dintr-un loc într-altul. Calificat la locul de 
muncă, ajutat să se perfecționeze, să cunoască 
cît mai multe din procesul de fabricație, 
Edmond Hansi lucrează astăzi cu pricepere 
la prepararea pastel pentru electrozi. Tot 
astfel, se numără astăzi orintre fruntașii în 
producție din uzină, alți foști muncitori neca. 
lificați : comunistul Dominic Bara șl Ludovic 
Takacs, fochiști la cuptorul de coacere a 
electrozilor, muncitorul Iosif Kerekeș, promo
vat în funcția de șef de echipă la grafitarea 
electrozilor, etc.

Pentru aplicarea experienței sovietice acu
mulate la marea uzină din Zaporoji, cît și 
pentru îmbunătățirea continuă a procesului 
de producție, am apelat din nou la ajutorul 
tehnicii sovietice. Acest ajutor s-a concreti
zat prin corespondența purtată cu inginerii 
și tehnicienii sovietici, prin răspunsurile 
primite la problemele ridicate acestor tehni
cieni și în deosebi inginerului A. I. Mohov 
din Zaporoji. Totodată, am apelat și la lite
ratura tehnică de specialitate, studiind prin
tre altele : „Tehnologia electrozilor" de 
Krîlov, „Metalurgia metalelor neferoase" de 
Belialev, revista „Hlmia" etc.

In întîmpinarea celei de a 37-a aniversări 
a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, 
colectivul secției noastre de electrozi — ca 
și întregul colectiv al uzinei — s-a străduit 
să-și îndeplinească cu cinste angajamentele 
luate. Astfel, print.r-un susținut efort depus 
în cadrul întrecerii socialiste, planul de pro
ducție al secției a fost îndeplinit în proporție 
de 114 la sută. Totodată, s-au făcut primele 
încercări experimentale pentru obținerea unor 
produși noi, printre care cărbunele de arc 
pentru baterii, necesar industriei electroteh
nice. Dînd atenție cerințelor crescînde ale ma
selor, am căutat să producem șj o serie de 
produse necesare în gospodării, printre care 
negrul de sobă.

Mergtad pe aceeași linie a însușirii și apli
cării în viață a înaintatei experiențe sovie
tice, studiind continuu progresele făcute în 
tehnica sovietică, antrenînd colective largi de 
muncitori și tehnicieni în această acțiune, 
vom izbuti să n© îmbunătățim și mai mult 
munca, să dăm Industriei noastre socialiste 
produse cît mai multe și de o calitate supe
rioară.

Irig. JURI ELISCU 
șeful secției electrozi 

de la uzinele „Carbochim" 
Cluj

muzicii sovietice la lași
sele „Mașenka" de A. Afinoghenov și „Ti
nerețea părinților" de Boris Gorbatov.

Filarmonica de Stat Moldova a dat ta a- 
ceastă săptămînă concerte de muzică sovie
tică precedate de conferințe, iar ansamblul 
„Doina Moldovei" a prezentat în fața mun
citorilor de la fabrica „Țesătura” și din 
alte întreprinderi programe de muzică so
vietică și romtaească.

Solemnitatea 
de la spitalul Filantropia

Joi la amiază a avut loc, din inițiativa Co
mitetului Național pentru sărbătorirea Lunii 
prieteniei romino - sovietice, solemnitatea 
dezvelirii busturilor generalului rus Mihail 
Ilarionovici Kutuzov și al doctorului Constan
tin Caracaș, ctitorii spitalului Filantropia din 
Capitală.

La solemnitate au asistat tovarășii acad, 
prof. dr. C.I. Parhon, președinte de onoare 
al Academiei R.P.R., dr. losif Bogdan, loc
țiitor al ministrului Sănătății, N. Teșa și 
Sanda Rangheț, secretari ai Consiliului Ge
neral A.R.L.U.S., academicienii dr. N. Hor- 
tolomei, dr. D. Danieiopolu, dr. St. Milcu și 
dr. V. Mîrza și alții.

In cuvîntul introductiv, acad. prof. dr. C. 
I. Parhon a subliniat că întemeierea spitalu
lui Filantropia, din inițiativa și cu sprijinul 
generos al generalului rus Kutuzov, înscrie 
încă o pagină nepieritoare în istoria tradițio
nalei prietenii dintre popoarele romîn și rus, 
ilustrînd totodată ajutorul pe care marele 
popor rus 1-a dat țării noastre din cele mai 
vechi timpuri.

A vorbit apoi prof. dr. I. Țurai, președintele 
sfatului științific medical al Ministerului 
Sănătății.

Acad. prof. C. I. Parhon a dezvelit apoi 
busturile celor doi întemeietori ai spitalului, 
generalul M. I. Kutuzov și doctorul Constan
tin Carnea șî

Busturile sînt așezate în curtea spitalului 
și sînt opera sculptorului M. Onofrei, lau
reat al Premiului de Stat.

(Agerpres).

Piese din dramaturgia 
rusă și sovietică 

pe scenele teatrelor din fără
In cinstea zilei de 7 Noiembrie, teatrele 

dramatice și muzicale din București și din 
întreaga țară au pus în scenă noi piese din 
dramaturgia rusă și sovietică și au reluat 
multe din piesele care s-au bucurat de mare 
succes în stagiunea trecută.

Un eveniment de seamă pentru viața ar
tistică a țării noastre îl constituie punerea 
în scenă a baletului „Călărețul de aramă" 
de Reinhold Glier la Teatrul de Operă 
și Balet al R.P.R. inspirat de poemul cu 
același nume al marelui Pușkin.

Spectacolul este realizat sub direcția ar
tistică a lui Igor Smirnov, maestru de ba
let la Teatrul Mare din Moscova.

Joi seara, pe scena Teatrului Național 
„I. L. Caragiale" — sala Studio, a fost 
prezentată în premieră piesa „Platon Kre- 
cet“ de A. Korneiciuk.

Spectacolul este regizat de Al. Finți, ma
estru emerit al artei din R.P.R., iar din 
distribuție fac parte Sonia Cluceru și Cos- 
tache Antoniu, artiști ai poporului din
R.P.R., G. Calb.oreanu, Radu Beligan, Geo 
Barton, Valeria GogeaJov-Zirra. Silvia Du- 
mitrescu-Timică și. alții. Decorurile stat 
realizate de Al. Brătășanu și Gh. Bedros.

O altă piesă sovietică care va fi prezen
tată în curînd ta premieră este poemul dra
matic „Cîntec despre marinarii Mării Ne
gre" de Boris Lavrenicv, care va fi pus în 
scenă de către colectivul Teatrului Armatei, 
în regia lui Ion Șahighian, maestru emerit 
al artei din R.P.R. și a lui Gh. Cheța. 
Piesa evocă cu puternic dramatism eroica 
apărare a Sevastopolului ta zilele Marelui 
Război pentru Apărarea Patriei.

Printre premierele recente ale teatrelor 
bucuneștene sînt și cele cu piesele „Ma- 
șeinka" de Afinoghenov, pe scena Teatrului 
Armatei și „Liceenii" de K. Treniov pe sce
na Teatrului Național „I. L. Caragiale". 
Un remarcabil succes a obținut Opera Ma
ghiară de Stat din Cluj prin montarea o- 
perei „Cocoșul de aur" de Rimski Korsa
kov, prezentată recent în premieră.

Printre lucrările din dramaturgia rusă și 
sovietică care au fost prezentate în premie
ră pe scenele teatrelor din țară cu prilejul 
Lunii prieteniei romîno-sovietice sînt pie
sele „Fete frumoase" de A. Simukov, la. 
Teatrul de Stat din Arad, „Tania" de Ar
buzov, la Teatrul de Stat din Baia Mare, 
„Bătrînețe zbuciumată" de Rahmanov la 
Teatrul de .Stat din Brăila șl altele.

(Agerpres)

Se împlinesc zece ani de la apariția 
„Scînteii tineretului", organ central al U- 
niunii Tineretului Muncitor. Organizator, 
agitator și propagandist colectiv legat 
prin mii de fibre de masele largi ale ti
neretului, presa noastră de tineret a răs- 
pîndit cuvîntul partidului, a contribuit la 
înarmarea tinerilor cu atotbiruitoarea în
vățătură marxist-leninistă, le-a luminat 
calea făuririi unui viitor luminos

Presa de tineret a adus o serioasă con
tribuție la mobilizarea maselor de tineri 
in lupta pentru făurirea și consolidarea 
puterii populare, pentru construirea so
cialismului, pentru apărarea păcii. Con- 
t nuind tradițiile de luptă ale presei ile
gale uteciste, cultivînd respectul nețăr
murit față de martirii clasei muncitoare, 
ea a educat și educă masele de tineri in 
spiritul patriotismului socialist și al in
ternaționalismului proletar, în spiritul so
lidarității cu popoarele lagărului demo
crației și socialismului în frunte cu marea 
Uniune Sovietică.

„Scînteia tineretului", organ al Uniunii 
Tineretului Muncitor, și-a fixat ca obiec
tiv să mobilizeze tineretul muncitor din 
țara noastră pentru realizarea principalelor 
sarcini care stau in fața poporului nostru 
muncitor și să contribuie activ la rezolva- 
rea sarcinilor pe care le-a trasat organi
zației unice revoluționare de tineret, parti
dul. In paginile sale „Scînteia tineretului" 
a publicat materiale care au contribuit la 
mobilizarea a sute de mii de tineri și tinere 
în lupta pentru dezvoltarea economiei na
ționale, în industrie și agricultură, pe 
marile șantiere de construcții, la antrena
rea maselor de tineri la lupta pentru în
sușirea științei și culturii, la antrenarea 

• tineretului muncitor în întrecerea socia- 
) listă, la popularizarea metodelor înaintate 
( de muncă ale tinerilor inovatori și frun- 
Itași în producție. Organul central al 

Uniunii Tineretului Muncitor a realizat 
succese și în antrenarea tineretului de 
la sate în lupta pentru creșterea producției 
agricole și transformarea socialistă a agri- 

i culturii, în antrenarea tinerilor și tinerelor

Decorarea ziarului „Scînteia tineretului"
Joi după amiază a avut loc la Prezidiul 

Marii Adunări Naționale solemnitatea decoră
rii ziarului „Scînteia tineretului", organ cen
tral al Uniunii Tineretului Muncitor, cu Or
dinul Muncii clasa I, cu prilejul împlini
rii a 10 ani de la apariție.

Cu același prilej au fost decorați pentru 
merite deosebite în muncă o serie de redac
tori ai ziarului.

Expoziția de Stat
Ministerul Culturii anunță că Expoziția de 

Stat a Artelor Plastice pe anul 1954 se va 
deschide la 1 decembrie a.c., la Muzeul de 
Artă al R.P.R.

La această expoziție pot participa artiști 
plastici din întreaga țară chiar dacă nu sînt 
membri ai Uniunii Artiștilor Plastici din 
R.P.R. Nu pot prezenta lucrări elevii școli
lor medii de artă plastică și studenții institu
telor de arte plastice în afară de studenții 
anului de diplomă.

Prezentarea lucrărilor se va face între 10 
și 15 noiembrie la Muzeul de Artă al R.P.R.

I n f o r
Sîmbăfă 6 noiembrie, la ora 18, prof. univ. 

L. Tismăneanu va conferenția la Casa Prie
teniei Romîno-Sovietice A.R.L.U.S, din str. 
Batiștei nr. 14, despre : „Importanța mondi
ală a Marii Revoluții Socialiste din Octom
brie".

Va urma un program artistic.
Conferința este organizată de Comitetul 

Național pentru sărbătorirea Lunii prieteniei 
romîno-sovietice. 

de Ia sate în întrecerea patriotică pentru 
îndeplinirea la timp a lucrărilor agricole. 
„Scînteia tineretului" a contribuit la în
tărirea muncii organizatorice a Uniunii Ti
neretului Muncitor, la întărirea vieții de 
organizație a U.T.M. și a adus o contri
buție însemnată la mobilizarea tineretului 
muncitor din țara noastră în cadrul ac
țiunilor Inițiate de F.M.T.D. și U.I.S. pen
tru dezvoltarea legăturilor de prietenie cu 
tineretul din întreaga lume.

„Scînteia tineretului" a contribuit' la 
educarea tinerelor vlăstare din patria 
noastră în spiritul devotamentului nemăr
ginit față de scumpa noastră patrie, Re
publica Populară Romînă, față de marea 
Uniune Sovietică — elibaratoarea și spri- 
jinitoarea poporului nostru, în spiritul prie
teniei față de marele popor chinez și față 
de toate țările lagărului socialist. Ziarul 
a contribuit la cultivarea înaltelor însușiri 
morale ale comuniștilor în rîndurile tine
retului, vigilența, combativitatea și ura 
față de dușmanul c'asei muncitoare, încre
derea în cauza socialismului, curajul șl 
hotărîrea de a infringe orice fel de greu
tăți.

„Scînteia tineretului" depune eforturi 
susținute în îndeplinirea sarcinii de a tra
ta intr-un mod viu, interesant și atractiv 
problemele de zi cu zi ale tineretului și 
mai ales problemele legate de munca e- 
ducativă și organizatorică a U.T.M., de 
conducerea de către partid a U.T.M.-ului, 
contribuie în măsură din ce în ce mai 
mare la creșterea mișcării internaționale 
a tineretului mondial pentru apărarea 
păcii.

La a zecea aniversare a apariției or
ganului de presă al tineretului revoluționar 
din țara noastră, colectivul redacțional al 
ziarului „Romînia liberă" transmite colec
tivului redacțional al ziarului „Scînteia 
tineretului" un călduros salut de luptă, 
urîndu-i succes în străduințele sale de a 
mobiliza tineretul la o participare și mai 
activă la opera de construire a socialismu
lui în țara noastră, de apărare a păcii.

In cadrul aceleiași solemnități, cu prilejul 
împlinirii a 10 ani de activitate a Editurii de 
stat pentru literatură politică și pentru me
rite deosebite în muncă, a fost decorat un 
grup de redactori cu Ordinul Muncii clasa 
IlI-a.

Tovarășul dr. Petru Groza, președintele 
Prezidiului Marii Adunări Naționale, a tn- 
mînat celor distinși ordinele, felicitîndu-i și 
urîndu-le noi succese în activitate.

(Agerpres)

a Artelor Plastice
Se primesc lucrări de pictură, sculptură,, a- 
cuarelă, desen, gravură, afișe, ilustrații de 
carte, pasteluri, etc. Lucrările prezentate tre
buie să fie însoțite de următoarele date : nu
mele și pronumele artistului, titlul lucrării, 
tehnica în care este executată lucrarea, di
mensiunea lucrării, prețul la care a fost eva
luată de autor, cui aparține lucrarea. Fiecare 
artist poate expune cel mult 5 lucrări de pic- 
tură și sculptură și maximum 10 lucrări de 
grafică cu excepția ilustrațiilor unde va de
cide juriul. Lucrările ce vor fi prezentate după 
data arătată mai sus. nu vor fi luate ta dis
cuție. (Agerpres)

m a t i I
BAIA MARE. — Cu ocazia comemorării a 

50 de ani de la moartea marelui scriitor cla
sic rus A. P. Cehov, zilele trecute a avut loc 
la Teatrul de Stat din Baia Mare o repre
zentație festivă.

După conferința despre viața șj activitatea 
lui A. P. Cehov, artiști ai secțiilor romînă și 
maghiară ale teatrului au interpretat piesele 
„Ursul" și „Cerere în căsătorie"

(Agerpres)

-------------------------------- VIZITÎND EXPOZIȚIA AGRICOLA UNIONALĂ --------------------------------Din realizările zootehniei sovietice
La începutul lunii august am avut prilejul 

ca, alături de alți membri ai unei delegații 
din țara noastră, să vizitez Expoziția Agri
colă Unională din Moscova.

Expoziția Agricolă Unională din Moscova 
reprezintă pe de o parte un măreț tablou al 
realizărilor agriculturii sovietice, iar pe de 
altă parte constituie o înaltă școală unde 
oamenii muncii din Uniunea Sovietică, pre
cum și numeroasele delegații venite de peste 
hotare, învață metodele .cele mai înaintate 
pentru dezvoltarea’ agriculturii.

Realizările zootehniei din Uniunea Sovie
tică, pe care am avut prilejul să le văd mai 
îndeaproape în cadrul expoziției; ilustrează 
odată mai mult că crescătorii de animale, 
ajutați de partid și guvern, au obținut 
importante succese în lupta pentru traducerea 
în viață a istoricei Hotărîri a Plenare! C.C. 
al P.C.U.S. din septembrie 1953, cu privire 
La măsurile pentru dezvoltarea continuă a a- 
griculturii U.R.S.S.

* i
In Expoziția de la Moscova stat expuse 

720 bovine, 845 oi. 320 porci-, 130 cai, 20 că
mile, 30.000 păsări, de diferite specii. De ase
menea, ta domeniul bazei furajere sînt pre
zentate 239 soiuri de plante furajere.' Pen
tru dreptul de a particina ta expoziție s-a 
desfășurat o targa întrecere. 38.000 de mul
gătoare, îngrijitoare de viței, ciobani, avi- 
cultori, zootehniști, etc, au obținut această 
cinste.

Pavilionul central arată succesele dobîndite 
de oamenii de știință sovietici șl de fruntașii 
agriculturii sovietice, care înarmați cu teo
ria agrobiologică miciurinistă au reușit să 
creeze în anii puterii sovietice 1673 soiuri noi 
de plante șl 34 rase de animale cu producti
vitate ridicată..

Dezvoltarea zootehniei în Uniunea Sovie
tică este' șrătată sub toate aspectele ei în 
pavilionul de creșterea animalelor, precum 
și în grajdurile expoziției, unde sînt arătate 
cele mai reprezentative animale din speciile 
și rasele crescute în colhozurile și sovhozu
rile Uniunii Sovietice.

In primele standuri sînt prezentate proble
mele centrale ale bazei furajere, pîrghia prin
cipală pentru dezvoltarea creșterii animale
lor.

In cadrul lărgirii și întăririi bazei furajere, 
culturile de furaje suculente capătă o răspta-

Dr. Orest Yascan
Director al Direcției Zootehnice 

din Ministerul Agriculturii și Silviculturii

dire din ce în ce mai mare în hrana animale
lor. Astfel colhozul „Malenkov", de pildă, 
dă 520 chintale la ha. la culturile de bostă- 
noase furajere. In acest colhoz, bostănoasele 
intră într-o proporție de 50-60% în hrana 
porcilor, obținîndu-se un spor zilnic ta greu
tate de 600-800 gr.

Colhozurile din Uniunea Sovietică au în
ceput să folosească pe scară largă cartoful în 
alimentația animalelor. Colhozul „Drumul 
spre comunism”, din regiunea Moscova, fo
losește pentru fiecare vacă ta lactație 38 kg 
cartofi pe zi. Colhozul „12 Octombrie" din 
regiunea Costroma asigură cîte 4 tone de 
cartofi pe an pentru fiecare vacă.

Alte plante folosite ta hrana animalelor sini 
sfecla furajeră precum și lucerna. Practica 
sovhozului „Vreb.ski” din regiunea Tașkent, 
arată, că lucerna este unul din furajele prin
cipale în sporirea producției de lapte a va
cilor. In acest sovhoz s-au obținut în 1953 — 
8.200 kg tin de lucerna la ha. iar brigada 
lui Besmuratov a obținut 11.450 kg. fta de 
lucernă la ha

O metodă deosebit de prețioasă pentru 
sporirea producției la ha. a lucernei este iri
garea care trebuie făcută la două zile după 
răsărire, pentru a da posibilitate plantei să 
crească, chiar în primele 10 zile, cu 40 cm. 
Lucerna se irigă de 6-7 ori pe an și poate da 
4-5 recolte.

In anii puterii sovietice au fost create 10 
rase noi de cai.

In standul dezvoltării creșterii calului este 
prezentată herghelia „Budfonîi" din regiunea 
Rostov.

Aici a fost creată vestita rasă de cai „Bu- 
dionîi", folosindu-se rasele de Don și pur 
stage de galop, aplicîndu-se condiții speciale 
de mediu (creșterea ta tabun) care să favo
rizeze anumite caractere ale cailor: rezis
tență, viteză, etc.

In anii puterii sovietice condițiile de mun
că în herghelie s-au îmbunătățit, caii au fost 
perfecționați, obținîndu-se un trăpaș Orlov 
mai bun; s-au uniformizat recordurile obți
nute

In Uniunea Sovietică se cresc 44 rase de 
vite cornute mari. Una din cele mai renu
mite rase nou create este rasa Costroma, 
creată la sovhozul Caravaevo din regiunea 
Costroma. In acest sovhoz se obține o pro
ducție medie de lapte de 6.400 litri 
cu 3,7% grăsime în lapte. Vaca Solenka — 
recordistă — în greutate de 886 kg. a dat la 
prima lactație 6.200 litri cu 3,6% grăsime.

In acest sovhoz se aplică un complex de 
metode înaintate elaborate de zootehnistul 

Pavilioanele R.S.S. Cazahă, R.S.S.

S. 1. Steiman. Aceste metode au început să 
aibă o largă răspindire în colhozurile și sov
hozurile Uniunii Sovietice. Astfel, se aplică 
metoda creșterii vițeilor la rece, masajul uge
rului la juminci înainte de perioada de lacta
ție, darea ta montă a junincilor în vîrstă de 
2—3 ani, cînd ajung la o dezvoltare corpo
rală ridicată, folosirea unei rații variate și 
abundente, mulgerea intensivă a vacilor, 
etc.

Una din cele mai vechi rase din Uniunea 
Sovietică este rasa de Iaroslav. Ea se crește 
de peste 200 de ani. In anii puterii sovietice 
această rasă a fost ameliorată prin selecție,

fiind dirijată spre producția de lapte. In urma 
lucrărilor executate cu această rasă producția 
medie de lapte a sporit de la 2.000-2.500 li
tri — la 3.500-4.000 litri.

Rasa Holmogor este de asemenea o rasă 
veche rusească, ce se crește ta stare curată 
de peste 300 de ani, fiind folosită ca rasă a- 
melioratoare în multe regiuni ale Uniunii So
vietice. Este o rasa rezistentă la frig și puțin 
pretențioasă la alimentație, fiind răspîndită 
în regiunile de Nord și centrale ale țării pre
cum și ta Siberia.

Rasa roșie de stepă crescută și în țara 
noastră, este prezentată de asemenea la expo
ziție. Vaca Cama din colhozul „Stalin" din 
R.S.S. Ucraineană dă o producție de 9217 
litri lapte cu 3,71% grăsime.

Standul de creșterea oilor și caprelor din

Georgiană și R.S.S. Armeană
cadrul expoziției ilustrează dezvoltarea creș
terii acestor specii de animale.

Sovhozul „Sovețcoe runo" din regiunea 
Stavropol are un efectiv de 26.094 oi meri
nos de la care s-a obținut în anul 1953 o 
producție medie de 6,2 kg. lînă — berbecul 
cu nr. 411, avînd greutatea vie de 125 kg., a 
dat o producție de 23,2 kg. lînă.

In anii puterii sovietice a fost creat un 
mare număr de rasetae oi, care 6e caracteri
zează printr-o productivitate deosebit de ridi
cată. In același timp s.-a dus o muncă in
tensă pentru perfecționarea raselor autoh
tone de oi.

Intre rasele create este rasa de oi cu lînă 
fină de Ascania-Nova. Ea a fost creată în
tre anii 1924-Î935 de către academicianul 
Fjanov, și se remarcă printr-o producție 
ridicată de lină, greutate corporală mare și 
adaptabilitate față de condițiunile climate
rice ale Ucrainei. Greutatea vie a berbecilor 
atinge 175 kg’ Producția medie de lînă este 
1a berbeci de 14-15 kg, iar la oi de 6 kg. Ber
becul cu nr. 3370 a dat o producție de 29,5 
kg, ceea ce constituie un record.

In standul de creșterea porcilor expoziție 
arată succesele obținute de colhozurile și 
sovhozurile sovietice în dezvoltarea crește
rii porcilor.

In Uniunea Sovietică au fost create 7 rase 
noi de porci cu o productivitate ridicată și 
22 varietăți noi.

Munca de îmbunătățire a raselor și varie
tăților de porci este organizată cu ajutorul 
a 45 sovhozuri de selecție și 40 de colhozuri 
de selecție. Prin aplicarea metodelor înain
tate, sovhozurile și colhozurile sovietice ob
țin succese mari în creșterea porcilor.

îngrijitoarea de porci R. I Stroeva a reu
șit ca în 1953 să crească de la 10 scroafe din 
această rasă cîte 21 purcei înțărcați.

Sectorul avicol este reprezentat prin 
rnaj multe standuri. Sovhozul „Bolșevlk" 
am regiunea Voronej, care are un bogat sec
tor avicol, a predat statului — în anul 1953 
— un număr de 3.103.000 ouă, 100.400 kg 
carne.

Ferma de păsări a colhozului „Bolșevlk", 
raionul Cotovosk, regiunea Camensk, are un 
electiv de 5180 păsări, din care 3428 găini 
ouâtoere. Venitul fermei de păsări a fost 
ae 416.000 ruble. La 100 ha. teren arabil el 
predă 9647 ouă.

In standul creșterii iepurilor de casă este 
ilustrată rentabilitatea pe care o aduce a- 
ceasta specie în colhozuri și sovhozuri

Astfel la colhozul „Culturnai puți", regi
unea Crasnolarsc din Siberia orientală se 
crește rasa albastru vienez. lepuroaicele dau 
în medie 16 iepurași anual. Venitul net pe 
o femelă ajunge la 400 ruble pe an.

★
Pavilionul zootehniei și al mediclnei ve

terinare ilustrează succesele realizate în 
Uniunea Sovietică pentru asigurarea asis
tenței zootehnice și sanita.r-veterinare a 
animalelor din colhozuri șl sovhozuri. îna
inte de Revoluție, asistența animalelor că
dea ta sarcina a 4.000 unități veterinare. In 
anul 1954, ta Uniunea Sovietică funcțio
nează 36.000 unități zoo-veterinare. iar ta 
colhozuri și sovhozuri lucrează 65.000 de 

zootehniști și medici veterinari. In anul 1913, 
nu existau in Rusia țaristă decît 4 institute 
veterinare, pe cînd în 1954 funcționează 67 
institute de învă-țămlfit superior zootehnic 
și veterinar.

Munca de cercetări științifice a făcut un 
salt uriaș ta anii puterii sovietice. In 1913 
nu existau decît 13 instituții de zercetări, 
unde luceau 50 de oameni de știință, pe 
cind ta 1954 funcționează 136 institute de 
cercetări zootehnice și veterinare, unde lu
crează 1840 oameni de știință.

Ca rezultat al măririi numărului de spe
cialiști și al dezvoltării muncii de cercetări 
științifice, s-au introdus în practica largă a 
sc'vhoizu-ilor și colhozurilor metodele teh
nice înaintate.

In sovhozuri și colhozuri se introd.u.'e 
metoda administrării vitaminei D și iradi
erii animalelor cu raze ultraviolete în pe
rioada de iarnă. Pentru a obține sporuri 
mai mari ta îngrășiarea scroa’elor se aplică 
tratarea acestora cu preparatul biologic 
P.T.F. Cercetările făcute pe un număr de 18 
scroafe într-o perioadă de îngrășare de 60 
zile, au arătat că scroafele tratate cu acest 
preparat au avut un spor zilnic de 763 gr. 
față de cele netratate, care au avut un spor 
de 564 gr

Metoda însămiînțărilor artificiale este 
într-iadevăf larg pusă în practică 90 h sută 
din întregul efectiv de oi din U.R.S.S se 
insămînțează artifictal iar prin anli.carea, a- 
cestei metode s-a sporit natalitatea la vaci 
la 98,2%o,

Succese importante s-au obținut în merti- 
:ina veterinară sovietică. Astfel s a pre
parat un vaccin polivalent contra febre! af- 
toase cu un procent de eficacitate de 93%, 
s-a preparat un vaccin contra bolii lui Au- 
jeski, contra brucelozei, etc.

★
Expoziția Agricolă Unională din Moscova 

ilustrează odiată mai mult forța creatoare a 
poporului sovietic. Ea este o trecere ta re
vistă a tot ce are mal bun agricultura țării 
sovietice.

De aceea pe drept cuvînt colhoznicii șl 
muncitorii din sovhozuri consideră că este 
o deosebită cinste de a fi participant al ex
poziției. Diplomele, medaliile și premiile 
distribuite ta expoziție cu ocazia deschiderii 
ei, pentru cele mai remarcabile succese ob
ținute de colhozuri șl sovhozuri în ceea ce 
privește sporirea producției plantelor și a 
animalelor, constituie o înaltă prețuire a 
muncii pline de abnegație a oamenilor mun
cii din agricultura sovietică



Decorarea unui grup de diplomați 
din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S.
MOSCOVA 4 (Agerpres). — TASS trans

mite: Prlntr-un decret emis la 30 octom
brie 1954, Prezidiul Sovietului Suprem al 
U-R.S.S. a decorat un grup de diplomați din 
Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S. cu 
ordine și medalii ale U.R.S.S. pentru anii 
serviți și muncă ireproșabilă.

Printre cei decorați sînt: V. M. Molotov, 
ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S.; 
A. I. Vîșinskl, A. A. Gromîko, primi locții
tori ai ministrului Afacerilor Externe al 
U.R.S.S.; V. A. Zorin, locțiitor al minis
trului Afacerilor Externe al U.R.S.S.; S. P- 
Kozîrev, M. A. Kostîlev, V. S. Semenov, S. 
K. Țarapki.n, N. T. Fedorenko, membri ai 
colegiului Ministerului Afacerilor Externe al 
U.R.S.S.; ambasadorii extraordinari și ple
nipotențiari ai U.R.S.S.: în S.U.A. — Q. N. 
Zarubin; în Marea Britanie — I. A. Malik; 
in Franța — S. A. Vinogradov; în Republica 
Democrată Germană — G. M. Pușșin; în 
Italia — A. E. Bogomolov; în Republica 
Democrată Vietnam — A. A. Lavriscev; in 
Iran —■ A. 1. Lavrentiev; în Turcia — B. F. 
Podțerob; în Finlanda — V. Z. Lebedev; în 
Republica Populară Democrată Coreeană —
S. P. Suzdalev; directori, șefi de departa
mente și funcționari ai Ministerului: K. V. 
Novikov, A. A. Soldatov, G. T. Zaițev, A. A. 
Arutiunian, A. P. Vlasov, V. M. Hvostov, 
G. 1. Tunkin, E. D. Kiselev, G. M. Golovkin, 
N. S. Jerebțov, E. A. Adamov și alții. In to
tal au fost decorate 140 persoane cu ordine 
și 224 persoane cu medalii.

La_3 noiembrie, la Kremlin, K. E. Voroși- 
lov, președintele Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S., a înmînat ordine și me
dalii ale U.R.S.S. unui numeros grup de di
plomat care se află la Moscova.

In numele celor decorați, A. A. Gromîko, 
prim locțiitor al ministrului Afacerilor Ex
terne al U.R.S.S., a adresat guvernului cu
vinte de mulțumire. „Sîntem m ndri, a spus 
el, că guvernul ne-a încredințat nouă, diplo- 
maților sovietici, un sector de răspundere 
pentru apărarea intereselor patriei noastre 
în relațiile cu celelalte state. încredințăm 
guvernul nostru că, drept răspuns la înaltele 
distincții, diplomații sovietici își vor con
sacra șl de acum înainte toate forțele șl în
treaga lor experiență pentru îndeplinirea 
sarcinilor de răspundere care stau în fața 
lor pentru apărarea intereselor în domeniul 
politicii externe ale Uniunii Sovietice, care

Partidul lui Eisenhower înfrînf în alegerile din S.U.A.
NEW YORK 4 (Agerpres). — TASS trans

mite: Conform unor date neoficiale, în urma 
alegerilor oare au avut loc la 2 noiembrie 
pentru Congresul S.U.A. al celei de a 84-a 
legislaturi, mandatele în Camera Reprezen
tanților se repartizează astfel: democrații— 
232 și republicanii — 203, iar în Senat, de
mocrații — 48 și republicanii — 47.

Senatorul independent Morse din partea 
statului Oregon, care Și-a păstrat vechiul 
său mandat in Senat, a declarat reprezen
tanților presei că va vota împreună cu de
mocrații.

★
WASHINGTON 4 (Agerpres). — în

frângerea suferită de partidul republican 
în a.egerile pentru Congres este amplu co
mentată de presa americană și vest-europea- 
nă. In legătură cu aceasta, Thomas Mars
hall, comentatorul Buletinului de Știri al 
Casei Albe, scrie : „Votul trebuie considerat 
ca cel mai bum indiciu asupra sentimentelor 
alegătorilor și ca un verdict național vala
bil asupra administrației republicane".

Revista „United States News and World 
Report" recunoaște că teama provocată de 
politica agresivă a actualului guvern, a cân
tărit și ea în pierderea de voturi înregistra
tă de partidul republican.

Ziarul francez „Le Monde", referindu-se 
la problemele de ordin intern care au de
terminat eșecul partidului republicam, scrie 
că din 1953 pînă în momentul de față, fon
dul de salarii îm S.U.A. a scăzut cu 
3.300.0U0.000 dolari. In decurs de un an, nu
mărul șomerilor a crescut cu 1.900.000. In 
numeroase ramuri industriale, producția a 
atins nivelul cel mai scăzut din perioada 
postbelică. Astfel, metalurgia și siderurgia 
lucrează cu 66% din capacitatea lor.

In același timp, poporul american a asis
tat la creșterea nemaipomenită a veniturilor 
trusturilor americane, singurele beneficiare 
ale politicii administrației republicane. „Gu
vernul de milionari", așa cum este denu
mită administrația republicană, a folosit toa
te mijloacele pentru a permite grupurilor mo
nopoliste care l-au adus la putere realiza
rea unor beneficii uriașe și înghițirea rapi
dă a micilor întreprinderi.

Rezultatele alegerilor care au avut loc le 
2 noiembrie în btatele Unite au arătat că 
partidul ai cărui reprezentanți formează ac
tualul guvern american — partidul republi
can — a suferit o grea înfrmgere. Potrivit 
unor, date provizorii, în Camera Reprezen
tanților partidul republican a obținut 203 
mandate, iar cel democrat 232. Pînă acum, 
în Camera Reprezentanților republicanii dis
puneau de 218 locuri, iar democrații de 212. 
In plus, mai exista un independent, iar 4 
locuri deveniseră vacante. Mandatele pentru 
senat au fost repartizate în felul următor : 
republicanii — 47 locuri, democrații — 48 
locuri și un independent. Pînă în ziua ale
gerilor, republicanii aveau 49 de mandate, 
democrații 46 și un Independent.

Odată cu alegerile penuu cele două ca
mere au avut loc și alegerile pentru postu
rile de guvernator ale celor 48 de state ale 
S.U.A. In urma acestor alegeri .partidul de
mocrat deține 27 posturi de guvernator, iar 
partidul republican 21, in timp ce ina.nte de
mocrații aveau 19 guvernatori, iar partidul 
republican 29.

Din datele care au sosit pînă în prezent 
reiese că partidul republican a suferit cea 
mai mare înfrîngere in 6tate industr.ale ca 
New York, Pennsylvania, Michigan. Con
necticut și New-Jersey unde situația mun
citorilor 6-a înrăutățit continuu ca urmare 
a creșterii continue a șomajului și a prețu
rilor. in statul Pennsylvania, unde în re
giunea metalurgică. Pittsburg și regiunile 
carbonifere ale statului continuă să șome
ze sute de mii de muncitori, republicanii 
au suferit pentru prima dată in ultimii 20 
de ani o înfrîngere în alegerile pentru pos
tul de guvernator. In statul New York re
publicanii au fost de asemenea în-frî-nți pen
tru prima dată în decursul ultimilor 12 ani 
in alegerile pentru postul de guvernator. 
Deosebit de semnificativă este însăși infrîn- 
gerea suferită în alegerile pentru senat de 
președintele comitetului politic al partidului 
republican, Ferguson, care s-a bucurat în 
timpul alegerilor de sprijinul personal al 
președintelui Eisenhower. „Infrîngerea lui 

luptă în mod consecvent pentru menținerea 
păcii în întreaga lume".

Inmîn’nd ordinele și medaliile, K. E. Vo- 
roșilov a felicitat călduros pe fiecare din cei 
decorați și adresîndu-li-se a spus că diplo
mații îndeplinesc sarcini importante și de 
răspundere — ei reprezintă interesele sta
tului sovietic în domeniul relațiilor externe. 
Di.plomaților 11 se acordă o deosebită înore- 
dere și li se încredințează o mare răspun
dere. K. E. Voroșilov a 6ubl:niat că guvernul 
sovietic duce în mod neabătut o politică în
dreptată spre întărirea păcii și securității 
popoarelor.

Această politică este aprobată și sprijinită 
cu înflăcărare dc milioane de oameni din 
toate țările lumii și numai aceia care de
testă ideile coexistenței pașnice a popoare
lor, bazată pe principiile menținerii ^depen
denței fiecărei țări și ale respectării dreptu
rilor ei suverane, care sînt interesați ca lu
mea să fie menținută într-o stare de nesi
guranță șl neliniște, încearcă să zădărni
cească eforturile Uniunii Sovietice și ale al
tor țări, îndreptate spre crearea securității 
colective și întărirea colaborării între toate 
statele.

Diplomația noastră este însuși adevărul, 
sinceritatea și cinstea în relații cu celelalte 
state; activitatea noastră diplomatică se bi- 
zuie pe politica consecventă de pace a gu
vernului sovietic. De aceea, tot ce este cin
stit în lume are încredere in noi și glasul 
nostru răsună cu o adevărată autoritate. K. 
E. Voroșilov a spus că diplcmaților li 6e cer 
nu numai cunoștințe vaste și o adevărată 
artă, cl și stăpinire de sine bolșevică, pentru 
ca în actualele condiții complexe să poată 
aplica cu pricepere principiile Statului So
vietic cu privire la coexistența pașnică a tu
turor popoarelor.

— Nu voi greși, a spus K. E. Voroșilov, 
dacă îmi voi exprima convingerea că diplo
mații sovietici vor fi și de acum înainte pro
motori demni ai pol'ticii externe a guvernu
lui sovietic, politică care are drept scop 
lupta pentru pace în întreaga lume.

K. E. Voroșilov a felicitat pe decorați 
pentru înaltele distincții primite și cu prile
jul apropiatei sărbători — cea de a 37-a 
aniversare a Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie — urîndu-le succese continue în 
activitatea lor diplomatică complexă, de 
cinste.

Comentatorul agenției Associated Press 
subliniază că în problemele principale de 
politică externă pe care urmează să le exa
mineze Congresul nou ales, guvernul se va 
bucura de sprijinul partidului democrat. Po
trivit comentatorului, aceste chestiuni sînt: 
ratificarea acordurilor de la Londra privind 
înarmarea Germaniei occidentale și admite
rea ei în N.A.T.O., propusă de democrați în 
urmă cu patru ani, ratificarea tratatului 
S.E.A.T.O., a cărui elaborare a fost promo
vată de-ambele partide; „ajutorul" militar 
pentru străinătate, inițiat de fostul guvern 
democrat și relațiile cu Uniunea Sovietică 
In această chestiune, comentatorul scoate în 
evidență „unitatea" ambelor partide în ce 
privește respingerea propunerilor sovietice 
menite să ducă la destinderea încordării in
ternaționale.

La rîndul lui, ziarul „Christian Science 
Monitor" subliniază că rezultatele alegerilor 
nu vor avea nici o influență asupra viitoarei 
politici externe a S.U.A. Ziarul scrie că ceea 
ce constituie „miezul politicii bipartizane"
— adică politica externă agresivă a S.U.A.
— „a avut sprijinul republicanilor cînd de
mocrații erau la putere și este sprijinit în 
ultimii doi ani de democrați, acum cînd re
publicanii sînt la putere".

însuși președintele Eisenhower a declarat 
în cadrul unei conferințe de presă că va 
căuta să colaboreze cu reprezentanții parti
dului democrat în Congres. Recunoscînd va
loarea reală a violențelor de limbaj folosite 
de cele două partide în cursul campaniei e- 
lectora'.e din S.U.A., Eisenhower a declarat 
că „tehnica luptei electorale" nu va avea 
nici un efect asupra relațiilor sale de cola
borare cu liderii partidului democrat.

Un fapt caracteristic care dovedește că 
Wall Street-ul nu este cîtuși de puțin îngri
jorat de majoritatea obținută de democrați 
o constituie urcarea acțiunilor marilor so
cietăți la bursa din New York imediat după 
aflarea rezultatelor alegerilor. In legătură 
cu aceasta, France Presse relatează că „vic
toria prevăzută a democraților în alegerile 
americane a fost primită favorabil în cercu
rile oamenilor de afaceri".

Pe marginea alegerilor din S.U.A.
Ferguson, semnala agenția „Associated 
Press", este tipică pentru curentele care au 
adus democraților victoria în alegerile pen
tru senat în statele Kentucky și Nevada..." 

infrîngerea lui Ferguson nu este tipică 
însă numai pentru aceste două state, ci in 
general pentru regresul înregistrat de par
tidul și guvernul republican în întreaga 
țară. Împrejurările în care au avut loc ale
gerile explică într-o mare măsură rezultatul 
acestora.

Alegerile de anul acesta au avut loc într-o 
perioadă de intensificare simțitoare și evi
dentă a opoz'ției fața de guvernul Eisen
hower și a politicii agresive a acestuia, îm
potriva fenomenelor tot mai pregnante ale 
crizei economice și împotriva manifestărilor 
de fascism. Anul acesta, prestigiul part.du- 
lui republican și al guvernului lui Eisenho
wer a atins nivelul cel mai scăzut de la ul
timele alegeri. Aceasta se explică prin ati
tudinea adoptată de cercurile guvernante cu 
privire la o saamă întreagă de chestiuni de 
primă importanță.

Poporul american a acordat o oarecare în-- 
credere programului pacifist prezentat de 
Eisenhower în preajma alegerilor preziden
țiale din 1952. Această încredere a fost însă 
zdruncinată din pricina încercărilor Washing
tonului de a interveni in războiul indochi- 
nez. datorită încercărilor făcute de Dulles de 
a nu se ajunge la un acord în Indochina, 
precum și din cauza șantajului exercitat de 
mîlitariștii de la Pentagon in legătură cu 
folosirea armei cu hidrogen. Din punct de 
vedere al politicii interne încrederea a fost 
înlocuită cu ostilitate, datorită faptului că 
guvernul și-a asumat tristul rol de apărător 
al lui Mc.Carthy și al macarthlsmului. 
Aceasta a reieșit cu prisosință în urma în

Autoritățile vest-germane 
vor să achite pe un fost 
conducător al unui lagăr 
de exterminare hitlerist

BERLIN 4 (Agerpres). — Comitetul luptă
torilor antifasciști din rezistență din R. D. 
Germană a adresat opiniei publice mondiale 
o declarație în care cere condamnarea fos
tului ofițer S.S. Kolb, fost conducător al 
lagărului de concentrare hitlerist Sachsen
hausen de lîn.gă Berlin, al cărui proces se 
judecă actualmente la Niimberg. Kolb a 
organizat personal asasinarea a zeci de mii 
de deținuți din acest lagăr, prizonieri de 
război aparținînd armatelor aliate, precum 
și deținuți antifasciști civili germani și 
străini. El este vinovat de asemenea, de 
moartea a peste 100.000 de deținuți — ce
tățeni a 47 de națiuni — care au pierit din 
cauza condițiilor groaznice și a tratamentu
lui inuman din acest lagăr hitlerist.

Atrăgînd atenția asupra faptului că auto
ritățile vest-germane, care pînă acum i-au 
lăsat lui Kolb deplina libertate, intențio
nează să-l achite violînd astfel legile inter
naționale care prevăd pedepsirea aspră a 
celor vinovați de asasinate în masă, comi
tetul luptătorilor an.ifasciști din rezistență 
cere opiniei publice mondiale să împiedice 
achitarea acestui criminal.

---- •-----

Teroarea din Iran
TEHERAN 4 (Agerpres). — Reînceperea 

activîfății de exploatare a petrolului iranian 
de către monopolurile petroliferi? din Occi
dent a coincis în întreaga țară cu un adevă
rat val de teiroare sângeroasă dezlănțuită de 
autoritățile guvernului pro-american al ge
neralului Zahedi împotriva elementelor demo
crate care și-au manifestat puternic împotri
virea față de politica actualului regim.

Recent a avut loc la Teheran execuția unui 
grup de 10 ofițeri din armata iraniană, con
damnați pentru „activitate contrară interese
lor statului*', iar în momentul de față alte 
22 de persoane, condamnate la moarte pentru 
aceeași „vină", își așteaptă execuția, cererile 
lor de grațiere fiind respinse de Curtea su
premă. Șahul a respins cererea de grațiere 
a fostului ministru de externe din guvernul 
MosaddTk, Fatemi, care a fost de asemenea 
condamnat la moarte.

Odată cu aceasta, agențiile de presă au 
anunțat că tribunalul militar de la Abadan 
— centrul regiunii petrolifere — a condam
nat la moarte în ziua de 1 noiembrie un 
grup de civili iranieni acuzați de a fl activat 
în -rîndurile Partidului popular.

Tot în cadrul măsurilor de teroare prin 
care regimul Zahedi caută să-și păstreze au
toritatea grav compromisă se integrează șl 
ordinul dat recent de ministrul iranian de 
război guvernatorului militar al provinciei 
Fars prin care se cere luarea de măsuri pen
tru dezarmarea membrilor tribului Kașkai 
care și-au manifestat hotărit nemulțumirea 
față de vînzarea petrolului iranian trusturilor 
imperialiste.

★
TEHERAN 4 (Agerpres). — TASS trans

mite : După cum relatează ziarele „Ette’.aat" 
șl „Keyhan", La 2 noiembrie, două grupuri 
de ofițeri (al 6-lea șl al 7-lea) au fost con
damnați de tribunalele militare de primă ins
tanță la pedeapsa cu moartea.

In cîteva rînduri
• La 3 noiembrie s-a deschis la Bibliote

ca publică „Saltlkov-Scedrin" din Leningrad 
o expoziție literară consacrată Republicii 
Populare Romine. Această expoziție a fost 
organizată cu prilejul Lunii prieteniei romî- 
no-sovietice. Aici sînt expuse lucrări ale A- 
cadeniiei R,P.R., ediții sovietice și romînești 
ale cariilor lui Ion Luca Caragiale, Mihail 
Eminescu, Ion Slavici, Mihail Sadoveanu și 
ale altor autori.

o Comisia centrală mixtă de frontieră 
bulgaro-iugoslavă pentru anchetarea și pre- 
întîmpina ea incidentelor de frontieră a ți
nut prima sa ședință în o-așul Pirot (Iugo
slavia) intre 5 și 12 octombrie a.c. In șe
dință au fost făcute comunicări privind mă
surile luate de guvernele celor două țări în 
legătură cu aplicarea acordului cu privire 
la modul de anchetare și preîntîmpinare a 
incidentelor la fiontiera bulgaro-iugoslavă, 
semnat la 22 aprilie 1954 la Sofia. In afară 
de aceasta au fost elaborate o serie de do
cumente privind organizarea și activitatea 
pe viitor a comisiilor mixte de frontieră cen
trală și de sectoare.

9 După cum anunță ziarul iugoslav „Po
litica", la Belgrad a sosit o delegație eco
nomică bulgară în scopul încheierii unui a- 
cord de compensații și de tranzacții comer
ciale cu întreprinderile iugoslave.

ceperii campaniei de persecuție împotriva 
binecunoscutului savant atomist Oppenhei
mer și in urma adoptării legislației antico
muniste prin oare Partidul Comunist a fost 
pus în afara legii. Nemulțumirea maselor 
populare este de asemenea legată de refuzul și 
incapacitatea guvernului de a lua măsuri îm
potriva extinderii șomajului și a situație! tot 
mal critice în care se găsesc sute Și sute de 
mii de fermieri. La aceasta a mai contribuit 
totodată și imposibilitatea guvernului de a 
traduce în viață legislația socială promisă cu 
mult s-gomot de președintele Eisenhower.

Alegerile din 2 noiembrie s-au desfășurat 
sub 6emnul adâncirii fenomenelor de criză 
economică care a lovit numeroase ramuri ale 
economiei americane. In acest an, producția 
industrială a Statelor Unite a scăzut cu a- 
proxlmativ 10 la sută, Sar volumul producției 
a fost în primul semestru al anului curent 
cu 8 la sută mai mic decît în perioada res
pectivă a anului trecut. Lupta împotriva cri
zei economice și a consecințelor dezastruoa
se ale acesteia a devenit o problemă princi
pală în cursul recentelor alegeri. Aceste pro
bleme au jucat un rol capital și în alegerile 
speciale de anul trecut din statul Wisconsin 
și care s-au soldat cu infrîngerea candida
tului republican. De atunci a trecut un an 
de zile și fenomenele de criză au devenit și 
mai acute. Prin aceasta se explică de altfel 
și încercarea lui Eisenhower și a guvernu
lui său de a convinge poporul american că 
depresiunea economică din S.U.A. este de do
meniul amintirii. Partidul republican spera 
să scoată acest subiect din discuție, cel pu
țin pînă la. trecerea alegerilor.

In aceste condiții, campanie electorală a 
îmbrăcat uneori forme foarte violente, că- 
pătînd un adevărat caracter de supralicitare

Oamenii muncii din țările de democrație populară 
se pregătesc pentru cea de a 37-a aniversare 
a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

Uriaș este avîntul cu care oamenii muncii din țările de democrație populară în- 
tîmpină cea de a 37-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, des
chizătoare de drumuri noi în istoria popoarelor lumii.

Sentimentele de dragoste puternică și recunoștință fierbinte pentru poporul so
vietic, care a înfăptuit pentru prima oară în istorie visul de veacuri al omenirii 
— construirea socialismului, — se concretizează în succese noi șl de mare am
ploare în toate domeniile construcției economice și culturale.

Pe calea deschisă de Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, popoarele țări
lor de democrație populară merg cu pași siguri înainte, obținînd realizări fără 
precedent în istoria lor.

R. P. Chineză
Oamenii muncii din R.P. Chineză se pregă

tesc în vederea sărbătoririi celei de a 37-a 
aniversări a Marii Revolufii Socialiste din 
Octombrie. La Pekin va avea loc o ședinfă 
festivă a reprezentanților oamenilor muncii. 
Filialele Asociației pentru prietenia chino- 
sovietică vor organiza în întreprinderi și in
stituții adunări, conferinfe și convorbiri con
sacrate celei de a 37-a aniversări a Marelui 
Octombrie Membrii delegațiilor care au vi
zitat U.R.S.S., vor prezenta referate despre 
viata din Uniunea Sovietică.

Muncitorii de la uzina metalurgică din Si- 
ținșan, de la centrala electrică din Siținșan 
și de la Tipografia populară din Pekin au 
lansat recent o chemare la întrecere în ve
derea îndeplinirii și depășirii planurilor de 
producție pe ultimul trimestru al anului a- 
cesta. precum și in vederea creării bazelor 
pentru îndeplinirea cu succes a prevederilor 
planurilor de muncă pe anul 1955.

Țăranii chinezi, care se conving tot mai 
mult de superioritatea muncii în colectiv, în
ființează noi și noi cooperative agricole de 
producție sau cer să fie primiți în coopera
tivele existente. In provincia Hebei, numărul 
membrilor cooperativelor agricole de produc
ție a crescut aproape de două ori. In pre
zent, în această provincie există 18.123 noi 
cooperative agricole de produefie. In provin
ciile Heilunțzian, Ghirin, Liaonin și Jehe, 
anul acesta după terminarea muncilor agri-, 
cole de vară au fost create peste 40.000 de 
noi cooperative agricole de producție. In pre
zent, în aceste provincii se numără în total 
60.000 cooperative, care reunesc aproximativ 
27 la sută din totalul gospodăriilor țără
nești.

R. P. Polonă
Din diferite orașe și centre populate ale 

Republicii Populare Polone sosesc știri des
pre succesele obținute de oamenii muncii în 
întrecerea socialistă desfășurată în cinstea 
celei de a 37-a aniversări a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie. Intîmpinlnd sărbă
toarea, metalurgiștii, minerii, constructorii de 
mașini, textiliștii dau produse peste plan.

Industria carboniferă polonă a depășit con
siderabil planul de extracție a cărbunelui pe 
tuna octombrie. Minerii țării au extras luna 
trecută 300.000 tone cărbune peste plan. A- 
oroximativ 60 mine carbonifere au depășit 
planul de producție pe octombrie In prezent, 
minerii de la numeroase mine au organizat 
schimburi de onoare în cinstea sărbătorii. Co
lectivul de la mina fruntașă „Gottwald" și-a

Adenauer pierde terenul de sub picioare
BONN 4 (Agerpres). — La întoarcerea lui 

Adenauer din Statele Unite, criza politică de 
la Bonn, provocată de acordurile încheiat* 
la Paris și în special de acordul cu privire 
la Saar, departe de a fi rezolvată, continuă 
să se agraveze

După ce partidul liber democrat a anunțat 
cu cîteva zile în urmă că, cu prilejul apropia
telor dezbateri parlamentare asuora hotărîrl- 
lor de la Paris, toți cei 47 depu’tațl ai săi 
vor vota împotriva acordului cu privire la 
Saar, marți seara un alt partid de guver-nă-

Fabricanții de arme culeg roadele acordurilor de la Paris
PARIS 4 (Agerpres). — Potrivit relatări

lor presei franceze, industriașii francezi au 
ajuns la un acord cu industriașii vest-ger- 
mani cu privire la fabricarea în uzinele din 
Franța a armamentului destinat înarmării 
Germaniei occidentale.

Acest acord a fost stabilit în urma trata
tivelor care au avut loc la Paris între Vil
liers, președintele uniunii industriașilor fran
cezi și Fritz Berg, președintele uniunii In
dustriașilor vest-germa.nl. La aceste tratati
ve au luat parte reprezentanți ai așa-zisului 
Departament Blank (Ministerul de Război al 

electorală. Democrații nu și-au cruțat deloc 
forțele atunci cînd a fost vorba să arunce 
în spatele „adversarilor" lor toate păcatele, 
inclusiv unele pe care aceștia le-au moștenit 
de la vechea guvernare a partidului demo
crat. Fostul președinte al S.U.A., Truman, 
a acuzat actualul guvern că „slujește inte
rese particulare egoiste" și că „a do
vedit incapacitatea sa de a guverna". Tot 
el a mai adăugat că ,,Politica externă nebu
nească dusă de guvern a făcut 6ă pierdem 
încrederea aliaților și prietenilor noștri" și 
a acuzat guvernul că urmărește dezlănțui
rea unui război împotriva R. P. Chineze 
„chiar cu riscul unui nou război mondial",

Rezultatele acestor alegeri care au însem
nat o victorie a protestului popular împo
triva politicii interne și externe a guvernului 
au o mare însemnătate deoarece miza lor 
era de a se stabili care partid va controla 
Congresul. Deosebit de semnificative în acest 
sens sînt cuvintele senatorului independent 
Morse, care a declarat într-un discurs rostit 
în vară că „alegerea unui Congres repu
blican va fl considerată de către reprezen
tanții guvernului ca un mandat pentru a pu
tea declanșa războiul in Asia".

Infrîngerea partidului republican ne arată 
că poporul american se declară împotriva po
liticii agresive și pentru pace, împotriva mc- 
cartysmului și pentru drepturi cetățenești, 
împotriva politicii care a dus la criză eco
nomică. pentru o politică internă care să 
țină seama de necesitățile vitale ale mase
lor de oameni ai muncii.

Faptul că partidul democrat a cucerit ma
joritatea în Congres nu însemnează în nici 
un caz că programul expus de candldații e- 
cestui partid va începe să fie transpus in 
viață. Nu trebuie uitat faptul că unii lideri 

luat angajamentul ca pînă la 7 Noiembrie să 
extragă 500 tone cărbune peste plan.

R. Cehoslovacă
Obiectivele principale ale întrecerilor oa

menilor muncii din R. Cehoslovacă în cinstea 
zilei de 7 Noiembrie le constituie îndeplini
rea și depășirea planului de producție, redu
cerea continuă a prețului de cost, realizarea 
de noi economii și îmbunătățirea calității pro
duselor.

Muncitorii de la 228 întreprinderi indus
triale din Slovacia și-au luat angajamentul 
de a realiza economii și de a îmbunătăți ca
litatea produselor. Angajamentele prevăd re 
alizarea de economii in valoare totală de 9 
milioane coroane.

Membrii gospodăriilor agricole de stat și-au 
luat de asemenea angajamente importante in 
cinstea aniversării Marelui Octombrie. Lu 
crătorii de la gospodăria agricolă de stat 
din Bajc, regiunea Nitra, și-au luat 66 anga
jamente individuale și colective care au drept 
scop realizarea unor economii în valoare de 
91.000 coroane.

R. D. Germană
Tinerii mineri de la combinatul din Mans- 

feld se situează în fruntea luptei pentru înde
plinirea angajamentelor luate în cinstea zi
lei de 7 Noiembrie. Ei și-au luat 1122 anga
jamente colective și 420 angajamente indivi
duale pe care și le îndeplinesc cu succes 
Muncitorii de la uzina constructoare de ma
șini electrice de înaltă frecvență „H. F." din 
Berlin au îndeplinit planul producției de 
mărfuri pentru export pe anul în curs în pro
porție de 113,2 la sulă și planul global pe 
trimestrul al treilea in proporție de 110 la 
sută.

R.P.D, Coreeană
In fabrici și uzine, în sate și așezări de 

pescari, în orașele provinciei Hamgonul de 
nord au loc conferințe și consfătuiri consacra
te Marii Revoluții Socialiste din Octombrie 
și ajutorului acordat Coreei de către Uni
unea Sovietică.

Comitetele provinciale, orășenești și jude
țene ale Asociației pentru relațiile culturale 
cu U.R.S.S. pregătesc fotomontaje care vor 
înfățișa aspectele multilaterale ale luptei po
porului sovietic pentru construirea societății 
comuniste. Locuitorii din Cihoncijin depun 
flori la mormîntul ostașilor eroi din Armata 
Sovietică și Flota Maritimă Militară Sovie
tică care au căzut in luptele pentru eliberarea 
Coreei.

mînt, partidul refuglațllor, a adoptat o ho- 
tărîre similară.

Agenția United Press anunță că partidul 
refugiaților, cel de al treilea mare partid de 
coaliție, după partidul creștin-democrat și 
partidul liber democrat, a anunțat în mod 
oficial că cei 27 deputațl ai săi în Bundestag 
vor vota împotriva acordului privitor la Saar.

United Press califica această hotărîre a 
partidului refugiaților drept „o nouă și grea 
înfrîngere pentru Adenauer".

Germaniei occidentale) și reprezentanți ai 
fabricilor de armament din Germania occi
dentală.

Acest acord, pe care guvernul francez a 
încercat să-l ascundă sub masca de acord 
„economic**, a provocat o puternică indig
nare în rîndurile opiniei publice franceze 

■In legătură cu aceasta, ziarul „L'Humanitf’* 
scrie: „industriașii francezi se pregătesc să 
fabrice obuze pentru tunurile și tancurile a- 
celorași militariști care, în decurs de două 
războaie, s-au făcut vinovați de moartea a 
două milioane de francezi".

democrați deși au criticat In timpul campa
niei electorale politica externă e guvernului 
sprijină în fond politica agresivă a acestuia. 
De asemenea, deși conducerea democraților 
critică persoana lui Mc Charty nu luptă îm
potriva curentului fascist mccarthyst și chiar 
îl îngăduie în sinul partidului. Se știe pe 
de altă parte că tocmai un grup de senatori 
democrați a propus legea tipic fascistă pen
tru interzicerea partidului comunist. Deși 
au bătut multă monetă in legătură cu dorin
ța lor de pace mulți democrați sprijină po
litica războinică a guvernului de intensifi
care a curse! înarmărilor.

Faptul că împotrivirea poporului american 
față de politica agresivă a guvernului s-a 
Intensificat intr-o mare măsură a început să 
se facă simțită și in unele cercuri ale par
tidului democrat. In sînul acestui partid au 
început să se producă unele diferențieri în 
problemele păcii. Aceasta ne arată cit de se
rioasă a început să devină presiunea opiniei 
publice precum și faptul că unii senatori și 
deputați se văd siliți să țină tot mai mult 
cont de părerile opiniei publice.

Schimbările din Congres arată că există 
multe posibilități ca actualul guvern să fie 
răsturnat cu pr.lejul alegerilor prezidențiale 
din 1956.

Legislația anticomunistă a Împiedicat par
tidul comunist din Statele Unite să participe 
din plin la pregătirea actualelor alegeri. Cu 
toate acestea partidul comunist, din ilegali
tate, s-a aflat în fruntea maselor populare 
jl a Îndemnat pe alegători să voteze împo
triva candidaților celor mai reacționari, a- 
tît republicani cît și democrați. Partidul co
munist a arătat maselor de oameni ai muncii 
că înfrlngerea republicanilor în aceste ale
geri va însemna începutul unei campanii 
pentru răsturnarea actualului guvern cu pri
lejul viitoarelor alegeri prezidențiale, fapt ce 
poate deschide drumul pentru o cotitură a- 
tît în politica Internă cît și în cea externă 
a Statelor Unite.

E. GRECU

SPORT 

Infîlnirl internaționale 
ale sportivi'or romîni

Bogata activitate Internațională desfășu
rată de sportivii țării noastre continuă în zi
lele imediat următoare în trei disciplina 
sportive : tenis de masă, volei și fotbal.

Un lot de jucători de tenis de masă din 
țara noastră, format din campioana mon
dială Angelica Rozeanu, Ella Zeller, Toma 
Reiter, Matei Gantner și Tiberiu Harasztosi, 
participă la campionatele internaționale ale 
R.P.F. Iugoslavia care încep mîine la Bel
grad. La această competiție și-au anunțat 
participarea, printre alții, jucători de frunte 
din R.P. Ungară, Anglia, R. Cehoslovacă, 
Austria, etc.

Reprezentativele de volei (masculină și fe
minină) ale țărlj noastre își vor măsura for
țele la București cu reprezentativele Franței. 
Cele două jocuri vor forma un singur pro
gram, care se va desfășura duminică, cu În
cepere de la orele 17, în sala Floreasca.

Fotbaliștilor romîni le sînt rezervate trei 
întîlniri cu echipa suedeză Djurgardens, 
care va evolua în țara noastră, începînd de 
săptămîna viitoare. Oaspeții, lideri ai cam
pionatului suedez de fotbal actualmente în 
curs de desfășurare, vor susține prima î-ntîl- 
nire joi 11 noiembrie, cu echipa Flacăra 
‘Ploești. Imtîlnirea, care va avea loc la Bucu
rești, va fi urmată de jocurile cu Locomo
tiva Timișoara (la 14 noiembrie, la Timișoa
ra) și Dinamo București (la 17 noiembrie, 
la București).

Intîlnirile internaționale programate vor fi 
prilej de noi învățăminte pentru sportivii 
noștri.

Competiția ciclistă de fond 
.Cupa 7 Noiembrie’

Ieri s-a disputat pe șoseaua Bucureștl-Ol- 
tenița, etapa a IV-a a competiției cicliste de 
fond „Cupa 7 Noiembr:e“.

In jurul orei 12,30, cicliștii au luat pleca
rea in bloc din dreptul bornei kilometrice 6. 
De la început se pedalează energic. In rîm- 
durile plutonului se produc numeroase hăr
țuieli, inițiate de G. Moiceanu (Progresul 
C.P.C.S.) șl Mircea Stan (Flamura Roșiei. 
La ieșirea din comuna Budești, Gh. Muntea- 
nu (Locomotiva) reușește să se desprindă 
de grosul plutonului. In urma lui pleacă însă 
curînd A. Capră (Avîntul) și M. Ștefănescu 
(Flamura Roșie) care i se alătură după 
cîțiva kilometri și rulează apoi împreună. 
Pînă la intrarea în orașul Oltenița cei trei 
„fugari" sînt însă ajunși de grosul pluto
nului. Aci drumul de piatră cubică face ca 
plutonul să se resfire pe o distanță aprecia, 
bilă. In oraș în fruntea cicliștilor intră N. 
Vasilescu, 1. Hora și G. Moiceanu. La în
toarcerea spre București, concurenții se re
grupează și rulează în grup compact pînă 
in comuna Gruiu unde I Moraru (Progre
sul C.P.C.S.) țîșnește și, treptat, ia un a- 
vans apreciabil față de ceilalți cicliști. în
cercarea lui de „evadare" nu dă însă rezul
tatul urmărit, deoarece el slăbește alura. La 
15 km. de sosire este ajuns de ceilalți aler
gători. Cîștigătorul etapei se hotărăște la 
sprint, pe care-1 cîștigă I. Hora (C.C.A. 1) 
asupra unui pluton compact.

Clasamentul etapei este următorul: 1) I. 
Hora (C.CA. I) 3:16,43 (timp cu bonifi
cație) ; 2) N Vasilescu (Dinamo) 3:16,58 
(tîmp cu bonificație); 3) C. Șa-nd-ru (Fla
mura Roșie) 3:17,13.

In urma acestei etape, clasamentul general 
individual se prezintă astfel: 1) C. Datcu 
(C.C.A. I) 12:22.00; 2) C. Șan-dru (Fia- 
mura Roșie) 12:22,21; 3) N. Vasilescu (Di
namo) 12:22,23; 4) 1. Constantinescu
(C.C.A. I) 12 22,51; 5) G. Moiceanu (Pro
gresul C.P.C.S.) 12:26,02. Pe echipe in 
frunte continuă să se afle Dinamo (37:08,35) 
urmat de C.C.A. I (37:08,50) și Flamura Ro
șie (37:14,58).

Azi este zi de odihnă. Mîine se dispută 
etapa a V-a a competiției pe șoseaua Bucu
rești—Ploești și retur. Plecarea concurenți- 
lor se va face pe echipe din 5 în 5 minute 
din Piața Scînteii. în jurul orei 12,30.

Știri
■ In cadrul seriei I a campionatului ca

tegoriei B de fotbal, ieri s-a desfășurat oe 
stadionul Giu’.eș'ti îrit'lnirea dintre echipele 
Voința București și Constructorul Craiova. 
Jocul s-a încheiat cu un rezultat de egali
tate : 0—0.

■ Intre 7 și 9 noiembrie, la Orașul Stalin 
vor avea loc finalele primului campionat de 
lupte libere al R.P.R,

a In zilele de 11, 12 și 13 noiembrie se vor 
desfășura la Sofia întrecerile inlilnirii inter
naționale de scrimă dintre echipele reprezen. 
tative de băieți și fete ale R.P R. și R.P Bul
garia. Intîlnirea prevede întreceri de floretă 
pentru băieți și fete și de sabie pentru bă:eți.

■ In runda a 11-a a turneului internațio
nal de șah de la Belgrad, dispu ată ia 2 
noiembrie, s-au înregistrat următoarele re
zultate: Petroslan-Joppen 1—0, Djurasevici- 
Czerniak 1—0, Poreccalanosevici 1—0, Iv- 
kov-Wade 1—0, Matanovici-Karaklajici 1—0.

Cu rezultate de egalitate au luat sfîrșlt 
partidele dintre Milici-Barcza, Pirc-Gligorici, 
Pilnik-Trif u-novici și Bronstein-Rabar.

Partida dintre Nedelcovici și Nievergelt a 
fost întreruptă, primul avînd un mic avantaj.

SPECTACOLE
TEATRE : Național „I. L. Caragiale** (Stu

dio) : orele 19,30: Ultima Oră; Național 
,>I. L. Caragiale** (Comedia) orele 19,30: Revi
zorul ; Teatrul de Stat de Operetă : ore.e 19,30, 
Aculina ; Municipal: orele 19,30: Vassa Je- 
leznova; Studioul actorului de film „C. Not- 
tara“: orele 19,30; Familia; Armatei (Bd. 
G-ral Magheru) orele 19,30: Mașenca; Ar
matei (Cal. 13 Septembrie): orele 19,30: 
Vlaicu Vodă ; Muncitoresc C.F.R. (Giulești) : 
orele 19,30: Vinovați fără vină; Ansamblul 
de estradă (Cal. Victoriei) orele 20 ; Să ciute 
muzica; Țăndărică (sala Baruch Berea) : 
orele 10: Giscănelul; orele 20: Umor pe 
sfori.

CONCERTE: La orele 20 în sala Dalles are 
loc un concert de muzică sovietică.

CINEMATOGRAFE: Patria. I. C. Frimu: 
Descoperire misterioasă ; Republica, Bucu
rești : Răsare soarele (Nepoții gornistului, 
seria Il-a); Cu Marincea... e ceva!; înfră
țirea intre popoare, Volga, Libertății: Răsare 
soarele (Nepoții gornistului ssria Il-a); 
Maxim Gorki, Lumina, Vasile Roa'tă: 
Cu Marincea... e ceva 1, Printre ma
rinarii noștri, Oameni de pe Valea Bistriței, 
Fluierașul fermecat; Tineretului: Mitrea Cocor; 
Timpuri Noi: Colhozul Lenin, Piscul priete
niei,, Aventuri'e unui pinguin ; Elena Pavel: 
Tinerețea lui Maxim; Gh. D; | ■ : Școșla cu
rajului; Alex. Popov, M. Eminescu- [nlmă tâ
nără ; Unirea : Republica Populară Romînă, 
Marlnică; Cultural: Colț Alb; C. David: C'nl 
trandafirul înflorește; Flacăra: In sat la noi;
T. Vladimirescu: Ruslan și Ludmila; Munca: 
Corăb'ile atacă fortărețele (Amiralul Ușa-kov, 
seria Il-a); Arta, llie Pintllie: Aleko, Frații 
Liu; Popular : Poemul dragostei ; Miorița : 
Profesorul da dans ; Moșilor, 23 August: 
Prieteni credincioși ; Donca Simo : Echipa de 
pe strada noastră ; Rahova : Sevastopol km 4.
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